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Elmúlt
a kormányválság

Ántonescu külügyminiszter mondja, hogy februárig helyükön maradnak

A választások előkészítéséről tárgyaltak 
a belügyminisztériumban

A belpolitikai helyzet kedden este tisztázódott és a hetek óta szállongó válság-hitek egy­
előre nyugvópontra jutottak. Tatarescu miniszterelnök királyi kihallgatása és az utána nap­
világot látott nyilatkozatok azt jelentik, hogy a liberális kormány legalább is egyelőre helyen 
marad és egészen közeli hatalomváltozásra nincs kilátás. Amint az előrelátható volt, a küszö­
bönálló fontos külpolitikai események úgy kívánják, hogy az ország P°lltlkai yezetese egységes 
irányítás alatt maradjon és az esetleges kormányváltozás ne idézzen fel túlontúl nagy hullám-
vereseket *

Mindenesetre a kedd esti királyi kihallgatás egyelőre lehütötte az ellenzéki pártok vermes 
reményeit. Mindinkább kezd kialakulni az a felfogás, hogy az ország közérdeke kivan)a a zok- 
kenés nélküli, csendes kibontakozást. Ugyanakkor felemlitesre méltó jelenseg az is, hogy a 
kormány intézkedéseket akar tenni a szélsőséges kilengések megakadalyozasara. Legalább is 
erre vall az az értekezlet, amely szerdán délelőtt folyt le a belügyminisztériumban.

A sok ellentétes híradásból és feltevésből tehát egyetlen dolog biztos, a kormány marad és 
utódjának útját simán akarja elkészíteni. Hogy azonban ki lesz az a bízónyes utód, annak 
rejtélye most talán még megfejthetetlenebb, mint napokkal, vagy hetekkel ezelőtt volt.

Meglepetésszerűen elmaradt Mliialache fő­
városi útja. Csökkentek a Nemzeti Paraszt­

part kormányutódlási esélyei
parasztpárti kormány át-Bucuresti. Saját tud. A fővárosi sajtó élén­

ken napirenden tartja a király hazatérésével 
kapcsolatos eseményeket, fa. lapok beszámolnak 
arról, hogy a fogadtatásnál csak a francia kö­
vet, Belgium, Anglia és Jugoszlávia követei 
jelentek meg. Ezért kérdést intéznek a lapok 
abban a tekintetben, hol maradt a fogadtatásról 
Csehország követe?

Hasonlóképpen behatóan foglalkoznak az­
zal a körülménnyel, hogy Őfelsége fogadtatá­
sán Mihalache, a Nemzeti Parasztpárt elnöke 
sem jelent meg. Mihalache Moldvában Slas- 
ianic Slanic fürdőn nyaral már hosszabb idő 
óta és eredetileg úgy tervezte, hogy a király 
fogadtatására visszautazik a fővárosba. Vasár­
nap este azonban táviratot kapott Madgearu- 
tól, pártjának főtitkárától, aki jelezte, hogy 
nagyon fontos közlendők ügyében hétfőn rég­
gé f felkeresi őt a fürdőhelyen.

Madgearu hétfőn reggel meg is érke­
zett Slanic fürdőre, ahol órákon át 
'tárgyalt Mihalachéval. E tárgyalások 
során közölte azt az értesülését a párt­
elnökkel, hogy Őfelsége fogadtatását 
egészen szűk keretekre méretezték és 

ezért ne utazzék ő se Bucurestibe.
Mihalache tudomásul vette az üzenetet és to­
vábbra is Slanicon maradt, míg Madgearu 
egyedül tért vissza hétfőn délután a fővárosba.

Belpolitikai körökben ebből az esemény­
ből arra következtetnek, hogy

n nemzeti parasztpárt kormányutód­
lási kilátásai jelentékenyen csökken­
ők. Ha ugyanis komoly szó lett volna 
n-röl, hogy Michalachet az elkövetke- 
:< ndő új kormányba bevonják, akkor 
Vtétlenül meghívást kapott volna a 

király fogadtatására is.
Úgy vélik ugyanis, hogy a közigazgatási vá­
lasztásokon elért, egyébként, tekintélyes ered- 
mény jelenlegi körülmények között még nem 
elég ajánlólevél arra, hogy az ország vezetését

egy tiszta nemzeti 
vegye.

Az elkedvetlenedés megérzik nemzeti pa­
rasztpárti körökben is. A jyimineata szerint- 
ugyan a nemzeti parasztpárt vezetősége tovább­
ra is erősen bízik abban, hogy komoly körök­
ben is figyelembe fogják venni a nemzeti pa­
rasztpárt erejét a kormányutódlás kérdésének 
megoldásában, azonban már ezek a körök is 
el vannak készülve arra, hogy ennek a kér­
désnek a tisztázása egyelőre nem időszerű.

EGYSÉGES KOMÁN POLITIKAI ARCVONAL
kialakítását sürgeti a vajdistak 

LAPJA
Bucuresti. Saját tud. A belpolitikai han­

gulatra jellemző cikket írt a Frontul című lap 
is. amely, mint ismeretes, lonitescu volt mi­
niszter lapja és teljes erejében a vaidisták szol­
gálatában áll. A lap szerint a leghelyesebb 
megoldás a belpolitikai válság levezetésére az 
volna hogy

az összes román pártok egységes fron­
tot alkossanak, illetőleg csak egyetlen

román párt létezik, amelyik az összes 
nemzeti kívánalmakat magába olvassza 

és kifejezze.
A lap cikkére a liberális párt hivatalosa, a 
Viilorul siet válaszolni és élesen szembehe­
lyezkedik a vaidista lap felfogásával. A Viito- 
rul szerint úgy látszik, a vaidisták is tisztá­
ban vannak már vele, hogy nem fűzhetnek 
tovább is olyan vérmes reményeket, mint ed­
dig, közeli hatalomrajutasukhoz.

Feltűnő, hogy a vaidista. lap cikkével kap­
csolatosan a nemzeti parasztpárti sajtó csak 
nagyon gyenge húrokat penget.

A „Dreptatea“ válaszol a „Frontul“
javaslatára és nem tartja megoldható­
nak az egységes román párt létrehozá­

sát a mai körülmények közölt.
A feltűnően enyhe bírálat, melyben a „Drep­
tatea“ a „Frontul“ ötletét részesíti, arra mutat, 
hogy

a nemzeti parasztpárti körökben már 
nem idegenkednek annyira a Vaidá- 

val való együttműködés gondolatától.
MOSOLYOGVA, EGYETLEN SZÓVAL 

JELENTI BE TATARESCU A KORMÁNY 
MARADÁSÁT.

A királyi kihallgatás ideje alatt a sajtó 
képviselői nagy csoportban várták az esemé­
nyek kifejlődését. A kihallgatás hosszas elhú­
zódásából arra következtettek az újságírók, 
hogy

egyelőre nincs szó kormányválságról. 
Valóban, Tatarescu miniszterelnök moso­

lyogva jelent meg kihallgatás után a palota 
kapujában és az őt ostromló újságíróknak 
röviden, de annál sokatmondóbban csak eny- 
nyit szólt:

— Folytatjuk . ..
A fővárosban villámgyorsan elterjedt an­

nak a hire, hogy nincs kormányválság és a 
Tatarescu-kormány egyelőre a helyén marad. 
A sajtó bővebb nyilatkozatért ostromolta Ta­
tarescu belső munkatársait, akik közül Anto- 
nescu külügyminiszter a következő érdekes 
nyilatkozatot tette:

— A kormány nem zuhan, hanem mint 
az ejtőernyő szép nyugodtan, megráz­
kódtatás nélkül érkezik a földre. Ez az 
esemény azonban legfeljebb csak feb­

ruárban következik be .. .
A fővárosi lapok tudni vélik, hogy a ki­

hallgatás alkalmával Tatarescunak olyan szí­
vélyes fogadtatásban volt része, amelynek kö­
vetkeztében elállóit attól, hogy lemondását az 
uralkodó elé terjessze.

A kormány emlékirata a közigazgatási választásokról
Bucuresti. Saját tud. Szerdára tisztázódott 

a belpolitikai helyzet. Amint várható volt, Ta­
tarescu királyi kihallgatása még kedden este 
megtörtént, A miniszterelnök másfélóra hosz- 
száig tartózkodott az uralkodónál. A kihallga­
tás alatt átnyújtotta az uralkodónak azt az em­
lékiratot. melyben őt a kül- és belpolitikai 
helyzetről tájékoztatja. Az emlékirat négy rész­
ből áll és a következőket tartalmazza:

1. A kormány eddigi működésének ösz- 
szegezése. 2. A jövő működés vázlata, rá­
mutatva arra, hogy a program megvalósítá­
sához mennyi idő szükséges. ,1 .4 fegyverke­
zés és a pénzügyi kérdés részletezése. 4. A 
jelenlegi politikai pillanat a három előbbi 
szempontnak megfelelően való méltatása és 
egyúttal a közigazgatási választások ered­

ményének ismertetése.
A miniszterelnök az emlékirathoz a bel­

ügyminisztériumnak azt a jegyzékét csatolta, 
nielyben az 1937 január 1-től augusztus 1-ig 
-lefolytatott közigazgatási választások eredmé­
nyét összesítették. A kimutatás szerint össze­
sen 1.657.868 szavazatot adtak le. ebből 
490.307 (.35 százalék) a liberálisokra, 45931.8 
(28 százalék) a nemzeti parasztpártra 173.709 
(10 százalék) a Frontul Románescre. 84.030 (5 
százalék) a Gheorghe Bratianu pártra. 205103 
(16 százalék) a nemzeti kereszténypártra. 17 
ezer 273 (1 százalék) az agrárunióra. 23 ezer 
983 a szászokra és németekre, ti 010 a radiká­
lis parasztpártiakra és 32983 (1 98 százalék" a 
magyar pártra esett.

'Tudósításunk folytatása a 3-ik oldalon.)
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Rómába szállítják a moszkva-prágai 
repülőgép katasztrófáiénál elpusztult 

olasz attasé holttestét
Bebalzsamozzák és olasz földben hangolják el Maximo Vicici lovat} 

földi maradványait. — A szovjet pilóták holttestét elégetik

Clujról jelentik: Hétfőn délután a bistritai 
repülőszerencsétlenség vizsgálatával megbízott 
moszkvai repülő-bizottság megérkezett Bucu- 
restibe. Innen nyomban folytatták útjukat 
BiMrita felé. ahol behatóan ki fogják vizsgálni, 
hogy

mi okozta a modern hárommotoros 
gép katasztrófáját.

A bizottság még a hétfői nap folyamán meg­
állapította, hogy az egyik utas nem Verniguer. 
hanem Pierre Lansevifs francia állampolgárral
azonos.

Kedden a fővárosba vitték a bistritai re­
pülőszerencsétlenség orosz áldozatainak kopor­
sóit. A három szovjet pilóta földi maradványait 
ma elhamvasztják a szovjet követség megbí­
zottjának jelenlétében.

A bucuresti olasz követség kérte a 
külügyminisztériumtól lovag Maximo 
Vicici moszkvai olasz kereskedelmi 

attasé holttestének kiadatását.
Hosszas megbeszélések után a külügyminisz­
térium hozzájárult, a holttest elszállításához. 
Az engedély vétele után Bistritára erkezett az 
olasz főkonzu! és a konzulátusi kancellár, 
akiknek intézkedésére a kereskedelmi attasé 
holttestét Clujra szállították és a köztemető 
halottas kápolnájában ravatalozták fel, A Bis- 
tri tára kiszállott előkelő olasz személyiségek 
azután érdeklődtek, hogy

hova lettek azok az íratok, amelyeket 
az olasz kereskedelmi attasé végzetes 
útjára magával hozott. Szmokingja 
zsebében ugyanis csak agy névjegyet, 
egy nói fényképet, pénztárcájában pe­
dig tizenöt rubelt találtak. A fontos 

iratoknak azonban nyoma veszett. 
Maximo Vicici lovag holtteste a felismer- 

het.etlenségig összeroncsolva fek-zik eey tölgv- 
fakoporsóban. a cluji köztemető hármas szá­
mú halottas szobájában. A koporsó fejénél 
gyertyák égnek, a koporsó előtt pedig az o!a-z 
konzulátus két hatalmas koszorúját helyezték 
el. A koszorúkon az olasz lobogó zöld. fehér.

Zi-Theresa
Irfc: Legény Elemér

Délutáni nyugvásuk várakozáson felül si­
került. Pompa? kedvben léptek ki szállodájuk 
kapuján a szeles áprilisi estébe. A PoHlipo­
fok villáinak lámpafüzérei tündcklöttek oda 
át az öböl mélykék tükrén. Határtalanul édes. 
kék csend szárnyalt előttük a Via Partenope 
"ikkázó vonalán.

Irány a Zi-Theresa! — kihalta vidáman 
botját Tihamér — ma ott vacsoráknak. Már- 
iuska!...

Lz a nápolyi tavaszi utazás házassági év­
fordulójuk figyelmes ajándéka volt. Tihamér 
készítette elő gondosan es nagyon boldog volt. 
mikor látta, hogy Mártának nagy örömet oko­
zott. ezzel a dédelgetett, titkos tervével. Nem 
mindennapi dolog a mai nehéz, ingó világban 
a tizedik házassági évforduló. íme ők boldo­
gan. szeretedben elérkeztek ehhez a dátumhoz.

És most kart-karba fűzve meneteltek az 
öböl partján, elmeriiMen hallgatták a virrasztó 
hullámok csobbanásait s sziklazugokban, ahol 
villogott-esillogott a foszforos testű moszatok 
hálózata. A Tyrrheni tenger síkjairól sós- 
szagu szél húzott, étvágyuk egészségesen, fris­
sen hajtotta őket. A fordulónál előtűnt a ná­
polyi dal, a vigasság szigete. Santa Lucia. Ké­
ken szikrázva hívta őket a hatalmas fény­
reklám: Zi-Theresa ...

Atsiettek a kurta hídon. Már a hídról le­

pi ros színű selyemszalagján arany betűkkel 
olvasható a cluji olasz konzulátus felírása Hét­
főn délután és kedd délelőtt bizottság szállott ki 
a kápolnába köztük négy klinikai orvos, akik 
bebalzsamozták az olasz kereskedelmi attasé 
összeroncsolf. holttestét Minden pillanatban 
Clujra várják az at'asé felségét, aki intézkedni 
fog férje földi maradványainak elszállításáról. 
Valószínűleg Clu.ira érkeznek az attasé Olasz­
országban lakó szülei is. A koporsót valószí­
nűleg a szerda' nap folyamán útnak indítják 
Olaszország felé

Szakemberek véleménye szerint 
a. lezuhant, moszkvai gépet nem lett 
volna szabod útra engedni, mert a gép 
legutóbbi repülése alkalmával motor- 
hiba miatt három napig vesztegelt a 

some*1 ti mii repülőtér hangárjában.

Gyomorégés
gyomor, bél, máj, epegörcsök, ideges gyomorbalok 
ideges állapotok, álmatlanság, szédülés, emész­
tést zavarokkal járó fejfájás, hányingernél a vi­
lághírű amerikai Gaetrn I) -vei elért eredményeit 
a bécsi „Rockefeller“ intézetben (Chiliig Spital) 
végzett hosszú kísérletek után a „Wiener Medizi­
nische Wochenschrift“ hosszú cikkben méltatja.

Gastro D. kapható gyógyszertárakban és dro­
gériákban. valamint megrendelhető 135 lei bekül­
dése ellenében a készítőnél, Császár E gyógy 
szertárában. Rucure$ti, Calea Victoriei 124.

Akkor kijavították a hibát és a gép folytatta 
útját Moszkvába, de hír szerint anélkül, "hogy 
felülvizsgálták volna a motorokat, ismét útnak 
engedték a gépet.

Gyászistentisztelet 
a Szent Mihály templomban

A Szent Mihály templomban Márton Áron 
kanonok plébános nagy papi segédlettel gyász­
istentiszteletet mondott az elhunyt diplomata 
lelkiüdvéért. A feketével bevont főoltár elé ra­
vatalt állítottak, melyre csak a cluji konzulátus 
olasz nemzeti színű szalagos koszorúit helyez­
ték.

A gyászistentiszteleten résztvett a cluji 
diplomáciai kar Dragon r 'gépmester, Hor­
váth dr rendőrkvesztor és az olasz konzulátus 
felles «7-• -lyzete.

Az angol-német sajtó-
háboruság tovább mérgesedik

Németország megtorlásképpen angol újságírók kiutasítá­
sára készül — Anglia újabb kiutasításokkal vág vissza.

A „Times“ sajnálkozik
Berlinből jelentik: Az angol és a német 

kormány között kitört saitóiiáhoruság nagy 
hullámot vetmt nemzetközi újságíró körök­
ben. A három német újságírónak Angliából 
történt kiutasítása után — mint ismeretes — 
Németország a ..Times1’ angol laphoz felhívást 
intézett, hogy cserélte ki tudósítóját.

A ..Berliner Börsen Zeitung6* ez üggyel 
foglalkozva több kiutasítást helyez kilátásba 
és megtorlásra vonatkozó célzásokat tesz mez 
nem nevezett tudósítók ellen, akik rokonszen­
veznek a német birodalom területén olvati 
egyénekkel, akik a jelenlegi német kormány 

törekvéseit néni helyeslik A lap azt az érfesii-

pillantva megállapították, hogy csupán néhány 
asztal vár még vendégeire. A ..Zi-Theresa“. 
mint minden este zsúfolva volt a nápolyi dal 
rajongóival.

—- I an helyet sem kapunk —- szorongott, 
Márta és megállóit a bejáratnál. Tihamér be­
vonta. magával Szerencséjük volt. néhány 
előre lefoglalt asztal megkísérlése után nem 
messzire az énekesek emelvényétől rendelkezé­
sű Kre hoc- ‘ottak ocy kk'ipv k''bzemélyes 
asztalkát. Milánói risoitót rendeltek, majd 
'paghettit vajjal es paradicsomszósszal. Egyik 
sem ízlett túlságosan, különösen a rettenetes 
keserű mártással, leöntött faggiolis halszeletben 
csalódtak. Az aranyszínű Frascati azonban 
megvigasztalta őket. Jókedvűen koccintottak.

Az emelvényen karcsú szmokingos énekes 
szívfacsaró édességgel zengte az Oh sole mio-t. 
Koromfekete, letérni! hajsisakján vibráltak a 
villany füzér fényei. ÁMtntoa csend volt. min­
denki a művész csengő tenorját hallgatta. 
Lopva megszorították egymás kezét. Feltűnés 
nélkül tehették, egymás mellett ültek.

Felcsattant a lap- A kormos szemű éne­
kes hajlongva szállott le a pódiumról. Tihamér 
íjból toli töltötte a poharakat az édes borral. 

Körülhordta a tekintetét, a hatalmas terraszon. 
mely a Santa Lucia, a kicsiny sziget felét el­
foglalta

— Minden asztalnál vendég. Valóságos 
aranybánya ez Márluska Nézz körül, micsoda 
grandiózus fogyasztás, pí tize? angolok, ameri- 
s.,dak Persze... Akik nem spaghetti! esznek 
mint mi.

lést is közli, hogy öt más külföldi újságírót is 
kiutasítottak a német birodalom területéről, 
mert beavatkoztak a német belpolitikába.

Londonból jelentik: A „Times"1 vezércikk­
ben foglalkozik az újságírók kiutasításával és 
többek között ezeket Írja:

— Az ilyen intézkedések súlyos csapást 
mérnek azokra, akik a német—angol kapcso­
latok feljavításán fáradoznak. Az angol kor­
mány hasonlóan kiutasításokat készül fogana­
tosítani olyan újságírók ellen, akik Angliában 
megnemengedett politikai tevékenységet fej 
terek ki.

Elfintorította az orrát.
— No de Zi-Theresa sem volt mindig ilyen 

felékszerezett selyemben úszó dáma. De ilyen 
öreg sem .. . Ott ül. nézd csak. az emelvény 
jobb oldalán, annál a hosszú asztalnál, ott tró­
nol a főhelyen.

— lstenemret Tihamér, ha rongyokban ta­
lálkoznék vele valahol, hát förtelmesen rút ci- 
gányas-zonynak nézném és egy soldot vetnék 
neki. Hát nem igaz? . ..

A férj kifútta a füstöt.
— Hát hiszen vénnek vén. de a milliói fia­

talok és a szeme helyett szikráznak a mogyoró 
nagyságú butonjai . .

— Ejnye, kedvesem, de anyagias, de jég- 
józan lettél egyszerre — duzzogott Márta. — 
Nem irigylem a pénzét, öreg és csúnya!

— Ismered a történetét? — kérdezte Tiha­
mér. mintha nem is hallotta volna a felesége 
megjegyzését.

Má.rta nein felelt. Az érié? Frascati má­
mora őt más tájakra ragadta. De Tihamér nem 
is várt, feleletet, elkezdte mondani Zi-Theresa. 
történetét.

— Zita Theresia négy évtizeddel ezelőtt 
pompás, kormosszemű fiatal leány volt. aki itt 
énekelgetett riválisai bosszúságára a Santa Lu­
cia szigetén. Ezen a parányi szikla-zigeten ak­
kor csupán zsúfolt, rozoga házak állottak, si­
kálom? utcák, örökké lobogó, száradó fehér- 
neműek és nagy szegénység uralkodott. A si­
kátorokban azonban az igazi nápolyi dal zen­
gett énekesek járták a zug utcákat. Köztük, a 
legifjabb és legszebb Zita Theresia volt, akinek

-
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Az annyira finom és kényes bírna, 
vagy szőke haj különleges ápo­
lást kíván, főként most nyáron, 
mint ugyan télen is, amikor a

----- nap, a sós tengervíz, izzadság,
é, por károsan befolyásolják. Használjon eredeti angol Shampoo-t 
é, haja visszanyer, az első gyermekévek életteljes ragyogását es udeseget
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(Tudósításunk folytatása az első oldalról)
Ebben a kimutatásban tehát még nem sz<"- 

repel az augusztus 8-án lezajlott cluji m""'.r 
választás eredménye, amely pedig jele':' >sen 
javf* a nemzeti para-z';• irt számarányán.

RENDÉSZE'7’! ÉRTEKEZLET 
A BELÜGYMINISZTÉRIUMBAN.

Bucuresti. Saját tud. Szerdán délelőtt a 
belügyminisztériumban érteUez.let volt. ine­
lven Gabriel Marinescu belügyi ahniniszter,
Sergiu Dumitrescu alminisztcr, Cérnát, a szi- 
guraneiák vezérigazgatója és Stanescu rendőr- 
kvesztor vettek részt. Az értekezleten a belső 
rend fenntartására szükséges intézkedéseket 
vitatták meg. Kiszivárgott hírek szerint a kor­
mány a szélsőségek megfékezésére újabb in­
tézkedéseket óhajt tenni. Egyúttal azonban az 
eljövendő választásokon teendő biztonsági in­
tézkedéseket is már jóelőre megbeszélték.

Madrid alatt 
összeomlott a vörösek 

ulabb támadása
A valenciai kormány a Terue'nél szétszórt kormányesa- 
oatok ujjászéivezésére Miaya tábornoknak adott meg­

bízatást

Ne felejtse el, hogy az 
eredeti angol „Blond ex" 
és „Brunex“ Shampoo 
még azzal a ritka tulaj­
donsággal is rend el ke- 

l_V iik, hogy a hajkorpát
BLONDEX és BRUNEX * tökéletesen megszüntet,

C3 liajcl yiíífcun/vn —------cir

ANGOL SHAMPOO
D Lwli ------- -

Salamancából jelentik: A nemzeti főhadi- 
szállás jelentése szerint a vörös csapatok Mad­
ridtól délnyugatra, Carabanchelnél rajtaiités- 
ezerü támadást kisércltek meg. A nemzetiek 
meghiúsították a vörös csapatok kísérletét es 

1 vörösek kénytelenek voltak visszavonulni.
A nemzeti csapatoknak a terueli szaka­

szon való áttörése komolyan fenyegeti a Mad­
rid és Valencia közötti összeköttetést. A va­
lenciai kormány óriási erőfeszítéseket tesz 
avégett, hogy a Terűéinél szétszórt vörös erő- 
két uj ellenállásra csoportosítsa. Miaya tábor- 
noknak a Madrid parancsnokságától való fol- 
mentése is azért történt, hogy ez az eddig si­
kerrel működött vezér vegye át a leginkább 
veszélyeztetett terueli szakaszon a parancs

csengő szopránja átcsalogatta a rozoga hídon 
az i \egeneket is. Mi tagadás benne, akkor stí­
lusosabb, núpolyibb, ízesebb volt a Santa Lu­
cia szigete. Mint ma. amikor levegős lerraszon 
fehér terítős asztalokon csillognak az ezüst 
evőeszközök és a csiszolt üvegpoharak es 
operaházi művészekkel énekeltetnek nekünk. _ 

— Zita Theresia hívta ki a végzetet a regi 
Santa Lucia ellen. Egy szívfájdító nápolyi al- 
konyaton meghallotta Zita Theresia hangjai 
Mr. Thompson, a gazdag amerikai üzletember 
— sóhajtott rezignáltan Tihamér.

— Átsétálta a szigetet. Megnézte Zita lhe- 
resiát. aztán megcsinálta ezt a mulatóhelyet, 
amelyben mi ülünk, Mártuska. Hosszú ideig 
Zita maga énekelgetett. Addig énekelt maga, 
amíg össze nem énekelt annyit, hogy az ameri­
kaitól megvehette ezt az aranybányát. Az ame­
rikai szívesen adta oda. Éppen kitört a világ­
háború. Amerika szabadulni igyekezett ké­
tessé vált európai üzleteitől. Zitának szinte 
ölébe hullott, a Santa Lucia ...

Tihamér felemelte a poharát.
— Igyál. Márta.
— Köszönöm, nem iszom többet — hárí­

totta el a kínálást hűvösen Márta.
Tihamér meglepődve kapta fel a fejet.
— Mi történt, mivel bántottalak meg? .
Az asszony arca merev volt és elutasító.
_ Nagyon, nagyon tapintatlan voltai.

Eszembe juttattad ifjúságom eltemetett ambí 
dóit. Több mint. tapintatlanság ez. kedves li 
hamér. Negligálás, feledékenység. Sértő sem 
rnibevevés. Tehát nem emlékszel rá. hogy én 
is pompás hangú koloratúrénekesnőnek készül­
tem? Már majdnem készen voltam. Lehetetlen,

nokságot. Miaya tábornok meg is kezdte mű­
ködését ebben az uj megbízatásban.

LARGO CABALLERO A NEGRIN- 
KORMÁNYT VÁDOLJA A BRUNETAI ES 

TERUELI VERESÉGEK MIATT.
Perpignanhól jelentik: Egyik itteni lap­

ban Largo Caballero, a spanyol vörös kor­

mány volt elnöke, kinek „spanyol Lenin 
mellékneve, heves támadást kezdett a Negrin 
vezetése alatt álló valenciai kormány ellen.

— Eltávolítottatok engem, — mondja a 
cikk — azzal az állítással, hogy én elriasztom 
a baloldali polgári erőket, s Így akadalya va- 
gyök a népfront győzelmének. Nos, mi tör­
tént azóta, hogy győzelmesebb legyen a nép­
front kormány küzdelme? A harctereken 
mindenütt a felbomlás jelei mutatkoznak. A 
murikástömegelc és az anarchista szövetségesek 
elleni kíméletlenség a kormánycsapatok harc­
képességét végzetesen megrontotta. Ebből ál­
lott elő a brunetai katasztrófa

— Már előre megmondottam, — Írja még 
Largo Caballero, — hogy Brunete városánál 
megkísérelt offenziva kudarcot fog vallani. Ks 
ez he is következett. A Negrin-kormány poli­
tikája téves; durván kihasználja ép azokat a 
munkástömegeket, amelyeknek segítségére 
kellene, hogy legyen. Mindent el fogok kö­
vetni, hogy a Negrin-kormányt megbuktassam

Franco tábornok tiltakozó jegyzéket intézett az a^CrVnternHgyl híva,a, hoz a n™«. repülő- 
gépek meggy a utasítása miatt

Londonból jelentik: Az algíri angol o 
konzul a londoni tengernagy, hivatalhoz elő- 
terjesztést tett a „British Corporal ellen veg-

____ _________
hogy elfelejted, mennyire ünnepeltek azokon 
, hU,crS=n,=k,n »Wm. ***»£
félév cs kiléphettem volna az iskola kapuján.
mint okleveles, képzett hangversenyenekesno.
A De Sanctis tanár, jól emlékezhetsz rá. egye­
nesen Galli Cruciéhoz hasonlította a hangom, . 
Aztán mi történt? No. mi történt, kedves ferj- 
uram? Az Nokiából per=ze mindennap este 
nyolc óra után jöhettem c^ak haza. Eire a 
tisztelt férj jeleneteket csinált. Minden vacsora 
laíSba merevbe fűlt. A féltékenység nyilván­
való volt Hiába is tagadod. Végül kijelentet 
led how nincsen pénzed a tovabbkepezteL- 
emre A jövedelmed csökkent, nem tudsz töb­

bé kottákat venni, iskolát fizetni, meg mi; 
e<ryéb . ■ No és most mi történik. Hazassani 
évfordulói ajándékul elhozol Nápolyba, hogy 
aztán itt tapintatlanul Zi-Theresa millióiért 
lelkesedjél. Irígyled Zi-Theresa pénzét és. sike­
réi* Noíiát akkor ne leltél volna oly rövidlátó 
é< ne törted volna derékba énekesnő, karriere­
met. Nekünk is lenne sok pénzünk akár a Je- 
ritzának. vas-y a Németh Máriának...

_ Túlzás Mártuska! — Állapította meg
higgadtan Tihamér. - Nem mondom egy kis 
nénzt kerestél volna különösen a konjunktúra 
a'att de hát az tény. hogy nem a feltckenyseg 
miatt hanem sajnos, jövedelmem csökkenése 
miatt nem tudtalak tovább taníttatni. Kar 

— A féltékenység miatti — jelentette ki 
lángoló szemmel a feleség és lábával dobban
tott. . ...— A jövedelemcsökkenes miatt! — vaia
-zolt halkam de határozottan a férj.

S ezen aztán keservesen alapossággal osz-
szeves'ztek.

bevitt bombatámadás felől. A fokonzul jelen­
tése szerint „valószinii‘% hogy a spanyo. nem­
zetieké volt az a bárom repülőgép, ame y a 
támadást végrehajtotta. A repülőgépek kék- 
szinü Szent András- keresztet viseltek. A to- 
konzul a spanyol nemzetiek Mallorca-szigeU 
repülőközpontjában. Palma városban eles, til­
takozást is jelentett be az onnan indult állító­
lagos támadások ellen. Ezzel szemben az ottani 
repülőtér parancsnoksága kimutatta, bogy a 
kérdéses időben egyetlen gépe sem volt távot
a repülőtértől. .

Az „Ewcning Standard“ értesülése szerint 
Franco tábornok kormánya tiltakozó iratot 

iildött az angol tengernagyi hivatalhoz a 
British Corporal“ bombázása körüli gyanú­

sítások és hamis föltevések ellen. A Franco- 
kormány határozottan cáfolja, hogy az emlí­
tett ansol hajóra spanyol nemzeti repülőgépek 
dobtak volna bombát. A tiltakozó irat bizo- 
nyitékokkal felszerelten kimutatni, hogy a 
nemzeti repülők egváltalánan nem fejtettek ki 
és most sem fejtenek ki tevékenységet a kér- 
déses bel ven. Ellenben a nemzetiekkel el en- 
séges repülők akarták azt a benyomást kel- 
ieni. hogy a Frartco-haderő tartaléka támadó 
lépéseket tesz a semleges hajók és Gibraltár 
ellen.

HÁROM ANGOL HAJÓ NEM TUDOTT 
ÁTTÖRNI A SPANYOL NEMZETIEK SANT- 

ANDERI ZÁRVQNALÁN.
Londonból jelentik: Az angol kormány 

újabb demarsot intézett a salamancai hatósá­
gokhoz a nemzeti hajóhad által három angol 
tebergőzös újabb feltartóztatása ügyeben. Az 
angol hajók át akarták törni a nemzetiek 
Santander,lél lévő blokádját és ezért estek 
foisácba. Londonban kifejezetten hangsúlyoz­
zák. hogy az újabb angol jegyzéknek egyálta- 

I Iában nincs ultimátum jellege.

. ..... ...... .....,****..,. r ’ ♦ I . > > »

HsmTul&p
Az ön HAJA
értékesebb, mintHARISNi A JA
Ön, Nagyságos Asszonyom, 
aki olyan nagy súlyt helyez 
a szappanra, amellyel fi­
nom selyem harisnyáit 
mossa, bizonyára az ér­
tékes hajfürtjeinek, mo­
sásához is csak a minose- 
,ileg legjobb shampoot 
fogja használni
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Egy napon hah meg
a világháború első sebesültje 
és az a katona, aki a legelső 

puskalövést leadta

Gyermekjáték a

LÁBFÁJÁS
meggyógyilás B

Huszonhárom esztendővel ezelőtt tört ki a 
világháború. Huszonhárom eve dördültek el 
először a fegyverek a Száva partján, Belgrad 
és Zimony között és> azóta a világra egyik baj 
a másik után zúdul. Az eseménynek az évfor­
dulón kívül az ad most különös aktualitást, 
hogy

alig néhány nappal a nevezetes évfor­
duló után, szinte egy időben halt meg 
a világháborúnak az a katonája, aki az 
első lövést leadta és az a másik katona, 
aki a világháború első sebesiUtja volt.

A katonát Milán Milojkovicsnak hívták, az 1. 
számú szerb gyalogezred őrmestere volt. az 
első sebesült pedig Bállá Ferenc, a 68-as számú 
közös gyalogezred közkatonája. Érdekes, hogy 
mindkét katona, akiknek élete most egyidőben 
ért véget, részt vett a világháború ugyanazon 
első ütközetében.

Elindul egy tulaj a Száva balpartjáról.
Gránáteső zúdul a folyóra

1914 július 28-ának éjszakáján Milan Mi- 
jojkovics őrmester tizenkétfőnyi csapatával őr­
szolgálatot végzett a Száva jobbpartján a bel­
grádi oldalon. A Száva balpartján. Zimonyban 
a monarchia hadserege készült a döntő harcra. 
Mindkét oldalon folytak az előkészületek, de 
ütközetre még nem került sor. Átláthatatlanul 
sötét, ködös éjszaka volt.

Éjfélkor az osztrák—magyar 7. had­
osztály hat katonája egy tutajt hajtott 
a szerb part felé, amelyet a 68. gyalog­
ezred félszázada töltötte meg. Ez volt a 
világháború első katonai operációja.

A monarchia katonái a tutajon átkelve akartak 
támadást intézni a szerbek ellen.

A tutaj még nem érkezett meg a túlsó 
partra, amikor Milojkovics őrmester valami 
gyanúsat, észlelt. Miután látni semmit sem le­
hetett. mindenesetre lekapta válláról puskáját 
s a túloldal felé sütötte el.

Eldördült a világháború első puská­
in vese. Hány millió következett még 

azután!

A következő pillanatban parancsot adott- 
őrjáratának. hogy küldjenek egy szalvét a le­
vegőbe. A sortűzre válaszképpen megmozdult 
a belgrádi Kalimegdán-erősség. Hatalmas fény­
szórók ontották egy másodperc alatt sugaraikat 
a folyóra és tarackgránátok kezdték lőni a tu­
taj utasait. Valóságos gránáteső hullott a Szá­
vára A világháború első ágyúlövései!

Az első sebesíi't

Zimonyban belátták, hogy hiábavaló a ka- 
.onai akciót tovább folytatni, mert már az 
egész belgrádi fegyveres erőt alarmírozta az 
első puskalövés. Ezért jelt adtak a katonáknak, 
hogy térjenek vissza. A tutaj erre megfordult 
- s indult vissza a magyar part felé.

Ebben a pillanatban Bállá Ferenc köz- 
■'Uény, aki a tutajon állt, hangosan fet­

id állott. Az egyik golyó eltalálta. így 
‘■ett ő a világháború első sebesültje.
Ballát egy bécsi kórházba szállították s

visszatért szülővárosába Szegedre ahol aszta­
losműhelyt nyitott.
Es mindketten egy napon halnak meg ...

Néhány nappap ezelőtt a szegedi műaszta­
losok ipartestíilete meghívta Bállá Ferencet, az 
ipartestület egyik azóta legtekintélyesebbé vált 
tagját, egy értekezletre. De Balta az értekezle­
ten már nem jelent meg, mert

mielőtt elindult volna hazulról, egy 
szívattak pillanatok alatt végzett a 
világhábor ú első sebesültjével. Két nap­
pal később a véletlen különös találko­
zásaképpen a belgrádi lapok Milán Mi­
lojkovics halálhírét közölték, azét az 
őrmesterét, aki a háború első lövését 

leadta.
így halt meg. szinte egyidőben a két neve­

zetes ember, majdnem az évfordulóján annak 
az eseménynek, amely híressé tette őket, Soha. 
nem látták egymást azelőtt, sem azóta — sem 
akkor. A véletlen összesodorta, majd elválasz­
totta őket, Hogy Milojkovics golyója találta-e 
el annakidején Baltát, azt persze soha senki 
megállapítani nem tudta.

ezzel

egy

a z u 1 e s 
könnyű módszerrel.
Otthonának csendjében, fá­
radtság és utánjárás nél­
kül megszüntetheti lábfá­
jását, és megszabadulhat 
tyúkszemeitől; még ma este 

, , ± - , , végezze el a következő ki­
ser etet: Áztassa be megkínzott lábait 
meleg fürdőbe, amelybe 
Saltrates Rodell-t tett. A 
Saltrates világhírű gyógyfor­
rások főalkatrészeit tártál- T) 
mázzá. Gyorsan megszün- » 
teti a fájdalmakat. A legö­
regebb és legbegyökerezetteb > 
tyúkszemek is annyira felpu­
hulnak tőle, hogy puszta kéz- ^ 
zel eltávolíthatja azokat. Kérjen még ma 

A - a legközelebbi dro-
gériában, vagy gyógy­
szertárban egy cso­
mag SaltratesRodell-L 
Ha 3 Saltrates Ro- 
dell-es fürdő után 
nem tűnnek el tyúk­
szemei, pénzét azon­
nal, minden vita 
nélkül visszakapja.

*♦*»»♦♦♦« 1

Önkénteseket verbuvál Kína 
számára és ami a fő: fejen­

ként ötszáz leit inkasszál
rimisoara. Saját tud. A hatóságok erélye­

sen nyomoznak egy ismeretlen után, aki már 
több bánáti községben mint a nankingi kor­
mány romániai megbízottja szerepelt és Kina 
számára önkénteseket toboroz. Az eddigi je­
lek szerint azonban az egész toborzás csak 
ügyesen kieszelt fogás és a „megbízott" a saját 
zsebére dolgozik.

Általában úgy kezdődik a toborzás, hogv 
valamelyik bánáti községben a reggeli órák­
ban megjelenik egy idegen úr. aki egyenesen 
a nagvkocsmába megy. Senkise tudja a falu­
ban kicsoda, eddig még soha nem látták azon 
a vidéken. Jómegjelenésü, elegáns ur, magas

„-merre a vöröskeresztes vona t elhaladt ni! n-denütt lelkesedéssel fogadták. Minden ál o n Ki­son tomboló tömeg fogadta virágokkal. ll o,2 yháláját, tanúsítsa a 1 ti ború eb Ő hősével >dm-ben, E ?yik napról a másikra volt hírőssé a zi­mony: sebesült, A ú-Uvuu u tán Balia Fere ne

U§dmsé$!
Wieser S. 3. — Belucsóh S. 3. :

ALPESI FÉNY
Pára; :a n értékű és érdekességü ifjúsági munka 

magyar fordítása,
A vörös Bécs idejéből vett történet. Egy gim­
názium tanulóiból adja a modern fiatalsác 
lelki keresztmetszetét. Ateista, kommunista, 
erkölcsi fertőben sínylődő fiuk — s a rom 
.oítsáa közt helytálló és diadalmaskodó lilio­
mom lelkek közt izzik állandóan feszült érdek 
lődést k'váltóan az élet s hatása erősen mer 
fo?o. nevelőereiü. Heini, a főhős ideálja lehet 

minden fiúnak.
Középiskolásoknak nem lehet elépné ajárl ni! 
Kartonkötésben, remek címlappal ára 50 lei 

és portó.
' ’ M yvorzfályunk utján is.

termetű, arcán szinte katonai szigor . . . Aztán 
szóbaelegyedik vagy a vendéglőssel, vagy 
azokkal, akik az útjába kerülnek g egyszerre 
azon veszik magukat észre, hogy a japán— 
kínai konfliktusról folyik a szó. A rejtélyes 
idegen határozottan Kina pártján van és min­
denképpen igyekszik a kínaiak mellett han­
gulatot kelteni. Beleszövi a beszélgetésbe azt 
is, hogy a kínaiak, bármennyire nagy a had­
seregük. mégis szükségét érzik annak, hogv 
hadviselt európaiakat toborozzanak, esetleg 
fiatal önkénteseket is, akiknek kedvére volna 
a regényes elet. Kina jól fizet, úgymond, s 
amellett, a háború befejeztével a résztvevők 
hazat es földet kapnak, Kina — mondja végiil

minden európai országban nagyban tobo­
roztál és Romániában ő a kínaiak megbi 
zott ja.

És aztán toboroz ő is. Persze semmi úti­
költség sem kell az útra, mindent Kina fizet. 
Az útleveleket a megbízott szerzi be. Mind­
össze arról van szó, hogy a jelentkezőknek 
egyen kint ötszáz leit kell fizetniök, nehogy a 
megbízott, ha az illető meggondolná a dolgot 
cs itthon maradna, az iratok hiábavaló be­
szerzésével károsod jék.

Különösen Ciacova környékén álltak töb 
ben kötélnek és megfizették az ötszáz leit — 
ami a hatóságok felfogása szerint a lényege is 
ennek a dolognak. A ,,rejtélyes“ idegen ugyan­
is nem megbízott, hanem szélhámos: ha vala­
hol feltűnik és újra „verbuválni" kezd, át kell 
adni a csendőrségnek.

“ Agyvértódulás, szívszorongás, nehéz légzés, 
félelemérzet, álmatlanság a rendkívül enyhén ha­
tó természetes „Ferenc József“ kesorüviz haszná­
lata által reggelenként éhgyomorra egy po­
hárral — igen sokszor gyorsan megszüntethet ők. 
Az orvosok ajánlják.
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Az olaszok szisiliai had­
gyakorlata iránt világszerte 

nagy az érdeklődés
A* angolok Máltánál ellenhodgyakor- 
latokot tartanok. — Mussolini fontos 

ki-elentésekie készül
Londonból jelentik: A világsajtó nagy tu­

dósításokban számol be a folyamatban lévő 
szicíliai olasz hadgyakorlatokról és élénk ér­
deklődéssel várják Mussolini miniszterelnök­
nek a hadgyakorlatok bevégzése alkalmából 
tartandó beszédét. Megállapítják a lapok, hogy 
a szicíliai hadgyakorlatok világpolitikai jelen­
tőséggel bírnak.

Malta szigetén az olasz hadgyakorlatokkal 
egyidőben az angol tengeri haderő is titkos 
hadgyakorlatokat tart. A sajtó ezeknek a had­
gyakorlatoknak szintén rendkívüli jelentőséget 
tulajdonít.

Gabbel tábornok, az olasz hadgyakorlatok 
vezetője magához kérette az újságírókat és ér­
dekes nyilatkozatot tettr

— A világ most végre meg tudja majd. 
hogy Szicília milyen fontos pontja a földközi­
tengeri olasz uralomnak.

Politikai körökben tudni vélik, hogy a 
máltai angol tengeri haderő gyakorlatai a szi­
cíliai olasz hadgyakorlatok ellensúlyozását je­
lenti.

Merénylet Voroszilev ellen
Varsóból jelentik: Az A. T. E. hírszolgá­

lati iroda moszkvai értesülés alapján jelenti, 
hogy Voroszilov tábornagy ellen még julius 
14-én merényletet követtek el Tula városában 
A tábornagyra a tömegből lőttek rá és a golyó 
a csípőjén seb esi tette meg. Voroszilovot repülő­
gépen azonnal Moszkvába szállították és szigo­
rúan csak hozzátartozói látogathatták meg. A 
merényletről' a sajtónak egy szót sem volt sza­
bad írnia. A merénylet ügyében a rendőrség 
erélyes nyomozást vezetett be. Tufában és 
Moszkvában több gyanús egyént letartóztattak, 
de a merénylő kilétét még nem sikerült meg­
állapítani.

©

Ä !VK ÉT
a hasinált autókra 

vonatkozólag

TANULSÁG
a romániai autótulajdo­
nosok számára.
C zelőtl két évvel az egyik legna- 
k- gyobb autógyár tulajdonosának 
az az eredeti ötlete támadt, hogy 
megvizsgálja, melyek azok a ténye­
zők, amelyek a használt autók ela­
dási árát megszabják.
Ez az ankét bebizonyította, hogy azok­
ért az autókért, amelyek olajozás

í»;i:

'life

'Jfás'znüíjon

1ASBOI11
Qserélje minden 

1200 után

A rom niai autósoknOK 
nagyszerű olaj, *•" 'uta' 
nyos -iron áll rendelkezé­
sükre
luboil, az Unireo társa 
ság hires gyártmányé 
minden autós' <ieleg"

szempontjából kifogástalan karban 
voltak tartva, jobb árakat értek el, 
mint azokért, amelyek kevesebb kilo­
métert futottak.
Azok a tulajdonosok akik jó olajat 
használtak és azt rendszeresen cse­
rélték jobb áron adták el használt 
autóiukat

.4 uubnii olaj egyformasága nem 
1szorítkozik csakis a tartány rajzi- 
a Ugyanazt az olajat fogja találni 

o Bucurestiben vásárolt tartány- 
ban mini minden más tartányban, 
melyet az országban mindenütt 
aláthatc Unirec töltőállomásoknál, 
vagy szuküzlctekben vásárol.

TiencslntőE délre nagy csata mit a kínai
és japan csapatok között

A japánok repülőgépes bombázással és harckocsikká! vissza­
szorították a Hopei Csabar tartományok hadiéhoz érkezett 

kínaiakat. — Hannkau váiosbó! kiköltözik a apán (akovság
Sanghaiból jelentik: A kínai—japán ellen­

ségeskedések az utóbbi két napon már egész 
komoly természetű összeütközésre vezetett. A 
két napon keresztül lefolyt harcokról a követ­
kező legújabb jelentések érkeztek: Hétfőn 
Tiencsintől 80 kilométerre Kalgan és Peking 
irányában előnyomuló kínai csapatok és a ja­
pán osztagok között valóságos csata volt.

Japán jelentés szerint a bare során a kí­
nai csapatok jelentékeny veszteséget szenved­
tek. A kínaiaknak előbb sikerült Nankau köz­
séget, a Hopej és Csabar tartományok bejára­
tát hatalmukba keríteni, a japánok erre pán­
célkocsijaikat vetették harcba a kínaiak ellen. 
Majd japán bombavető repülőgépek igyekez­
tek megakadályozni a kínaiak előretörését és 
azt, nehogy a kínai csapatok erősítéseket kap 
jutlak. Kedd reggel a kínai csapatok még egy 
gyenge támadást intéztek a japán csapatok 
ellen, de a japán gépfegyverek ezt a támadást 
is visszaverték Japán felderítő ütegek szerint 
a 12-ik kínai hadosztály Peking felé vonul 
Két további hadosztály pedig Kalgan fele 
igyekszik előrejutni. A japánok újabb csapa 
tokát szállítottak partra. Észak Kinában i 
ezer a japán katonák száma.

Sanghajból jelentik: A hangkatti japán

konzul parancsot kapott Tokióból, hogy a va­
rost a konzulátus személyzetével és az ott élő 
japánokkal együtt azonnal hagyja el.

CSAHAR TARTOMÁNYBAN 200 OROSZ 
SZOVJETTISZT VEZETI A KÍNAI KOMMU­

NISTÁKAT.

Tienrsinbnl jelentik: Hivatalos jelentés 
szerint a japánok azt a határozott vádat emel­
ték Szovjet-Oroszország ellen, hogy tevéke­
nyen beavatkozott az északkinai viszályba. A 
hivatalos jelentés szerint Csabar tartomány­
ban 200 szovjetorosz tiszt vezeti a kinai kom. 
munista csapatokat.

I jabb jelentés szerint Tiencsintől déli- 
30 kilométernyire heves tüzérségi harc folyik 
A nagv csapat-átvczető hidat felrobbantották.

Négyszázmiilió ferank frsne a kölcsön Tinának
Kunul ínat pénz ymm tsz er elmond a, ,-ío y m.ityen óriási gazda­

sági belő yása van Japánnak az északt inai területen
Párizsból jelentik: A francia bankok az itt 

időző Kuné kínai pénzügyőr néztem1! elvileg 
megállapodtak, hogy hajlandók a kínai nemzeti 
kormány pénzügyi reformjai cél,-ára >00 millió 

• frank összegű k.vcsont nyújtani.
Kuné pénzügyminiszter a Journal eimü lap 

tudósitóiáva' hosszasabb beszélgetést folytatott. 
Elmondotta, hogy a mostan1 japan- kínai vi­
szályt a japánok szándékosán idézték elő Észak - 
Kinában. .1 apán Észak Kinat teljesen a maga 
hatalma alá akai n gyűrni. s evégett formának 
az ottani öt tartomány fíiggetlcnitését akarja ke- 
reszii'Pvinn: F,z a lerii'et óriási kiterjedésű, mint­
egy ’00 millió a lakossága. Természeti kincsek­
ben > kimeríthetetlen g-v lagságu ez az Észak 
Kína

Egyébként ívni egész területén feltűnően jel - 
hogs v,i:l\ a: ti it a g v méreteket öltött a ja 

pán befolyás, a gazdasági érdekeltségek tekinteté­
ben Az 1 egész Kinn területén az összes külföldi 

iz-.l v.-iari befektetések 53 ez í zu léka a japánoké. 
Észak Kínában még ennél is nagyobb. A japán

tőkések máris valóságos gyarmatként kezelik 
Eszak-Kinát. Terjeszkedésüket az utóbbi időben 
mind erősebben akadályozza a kinai nemzeti 
mozgalomnak a további elhatalmasodását akarja 
Japán megelőzni a mostani erőszakos beavatko­
zással. *

Azonban a nemzeti mozgalom máris annyira 
megerősödött — mondja Kung miniszter — hogy 
kétséges, vajjen Japán nem késett-e el ezzel a
hatalmi föllépésével.

A NANKI.NGI KORMÁNY HANGKANGBA 
KÖLTÖZIK AHÁBORU ELÖL

Tokióból jelentik: Nanking! japán forrásból 
eredő értesülés szerint a nankingi kormány ké­
szenlétbe helyezett- tíz gőzöst, hogy szükség ese­
tén a kormány tagjait Hangkauba szállítsa. A ja­
pán megfigyelők ezzel kapcsolatban kijelentették, 
hogy \ Nankingből való áthelyezés Csang-ka.i-Sek 
rendeletére főz megtörénni. amennyiben a háború 
kitör II mgkau gyanis alkalmasabb kormányzó 
helv, mait Nanking, hosszabb háború esetén, mi­
vé; kömij tLnvu védelmezhető,

\ \
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Beszélgetés 
törd Baden-Powellet,
a vogetenzangi vüágtáborban

Ez
Haarlem, augusztus hó. 

a csendes hollandi város egyik napról
a másikra megtelt színnel és hanggal. A haza­
kon száz meg száz színes zászló leng, Egyip­
tom zöldalapú fehér holdkaréjától a dánok vö­
rös hátterű fehér keresztjéig, az utcákon har­
minchat nemzet cserkészei sétáinak; skót duda 
nyekereg vagy lengyelek éneklik a jámboré 
indulóját, amelyet már minden suszterinas es 
komoly ,.burgher" is megtanult. Haarlemet, 
^ot egész Hollandiát ellogta a ..janibot ce-■ s„ 
— ami nem is csoda, hiszen tizenöt percnyire 
innen, Vogelenzang hatalmas parkjában hu­
szonnyolcezer cserkész táborozik a világ aas- 
főcserkésze, lord Baden-Powell személyes 
ügyelete és vezetése alatt.

A kis vogelenzangi állomás olyan, 
valami izgatott, hangyaboly — még a flegma- 
ikus hollandiak is ezrével tódulnak a páratlan 
.átványosság felé. Hatalmas tölgyfakapu fo­
gadja itt a látogatókat, széles, árnyékos fasor 
vezet a tábor területére. Legelőször az üzlet­
városba jutunk, ahol egyik bódé sorakozik a 
másik mellett.

Az izlandiak puha, hófehér prémeket 
árulnak, a finnek késeket, az ameri­
kaiak könyveket — és a legnagyobb

fér­

ni int

tolongás a magyar cserkészbolt előtt 
van, ahol csengő hollandi pénzben 
fizetnek az árvalányhajért es a magyar 

népművészeti munkákért.

Itt, a főtéren van a Totem-vendéglő, amely 
előtt vicsorgófogú bálványok meresztik sze­
műket s amelynek fehér asztalai mellett há­
romezer ember is elfér. Itt van a bank, a 
postahivatal és a sajtóközpont — a Perskamer 
gyalulatlan asztalai mellett a világsajtó leg­
nagyobb lapjainak munkatársai kopogtatják 
cikkeiket az írógépeken vagy adják le a leg­
újabb szenzációkat telefonon.

Mingy árt a szomszédban van a Wereld- 
theater, a világszínház, ahol naponta három­
szor tartanak előadást. Közönségét akármelyik 
pesti színigazgató megirigyelhetné, mert az 
ezerhatszáz személyes nézőtér naponta három­
szor is megtelik. A magyarok nagy sikerére 
jellemző, hogy a táborparancsnokság külön fel­
kérte őket: naponta háromszor is szerepeljenek 
egy-egy számmal. De láthatunk itt francia 
pantomimet, japán kardtáncot, hollandi gyors- 
rajzoló-művészt, aki maga is cserkész — ha 
másfél órára betelepszik az ember, a legreme- 
kebb nemzetközi varietét nézheti végig.

Cserkészek a világ minden iájáról
Ha pedig'kilép a színházból, szemben, a 

főút másik oldalán van az aréna, amelyben 
húszezer ember fér el a tribünökön. Itt tartot­
ták a jamboree megnyitó-ünnepségét Vilma 
holland királynő és a holland kormány jelen­
létében — itt ünnepelte háromezer holland 
farkaskölyök Bernhard herceget, a „Prinz- 
gemahl‘‘-t — s minden délután itt vannak a 
nagyszabású bemutatók. A magyarok már két­
szer szerepeltek — először aratóünnepet mu­
tatlak be színpompás kosztümökben, Vida Vil­
mos, a táncsos-csapat vezetőjének irányításával, 
másodszor pedig a legkülönbözőbb cserkész- 
ügyességeket. De

a hollandindiai fényjáték, az amerikai 
történelmi felvonulás és a skót monstre- 
tá ne szám (egyszerre ezer gyerek ropta 
a Highland Reel-t) szintén remek at­

trakciók voltak.
Az arénától párszáz lépésnyire, kitűnő he­

lyen van a magyar cserkészek tábora, amely 
az ősi magyar szekértábor mintájára épült fel. 
Nagy négyzetben a sátrak, középen húszméte­
res árboc, amely köré muskátlit ültettek gon­
dos cserkészkezek. Négyszáz magyar cserkész- 
fiú élt itt Kolozsváry Béla parancsnoksága alatt 
és máris az egész táborban népszerűek. Külö­
nösen Tóth ..Sanyi bá". aki kétezerötszáz gye­
rek tábortüzét vezeti esténként s négy nyelven 
mókázik. Tóth Sándor civilben" pápai rajz­
tanár. de olyan istenáldotta konfera őszie­
teket ség. hogy Jushnij is megirigyelhetné. 
Minden este tábortüzet vezet s olyankor örmé­
nyek és litvánok, egyiptomiak és mexikóiak

Uj könyv fiolái leányoknak !
P. Wagner:

Mai lányok életstílusa
Hat iiata! leány élettörténetét tartalmazza ,-z 
a kitűnő könyv, akik más-más életkörülmé­
nyek között gyönyörű példáját adják a mai 
leányok helyes életmódjának. Elénk, színes 
és bájos életrajzok ezek, olvasásuk a legtisz­
tább szórakozás és a leghelyesebb időtöltés. 

A képekkel élénkített könyv ára 60 Isi 
és 10 lei portó.

Megrendelhető könyvosztályunknál.

engedelmes báránykék lesznek, akiket úgy 
énekeltet, mókáztak ugráltat, ahogy kedve 
tartja. S legjobban maguk a fiúk élvezik az 
ilyesmit... A magyar tábornak egyébként a 
konyhák is szenzációi, olyan jóízűen főznek az 
amatőr-szakácsok, hogy állandóan akadnak 
idegen „kóstolgatok", akiknek megfájult a fő­
nk egy kis magyar paprikásra.

A világtábort tíz altáborra osztották a hol­
landok; a magyarok a hetedikbe kerültek. Itt 
van a „legvegyesebb“ társaság. Az örmények 
maroknyi csapata büszkén képviseli ezt a szét-

Mindennemű szigetelési munkához 
legideálisabb anyag.

FLINTKOTE
beton fedélhez, balkonhoz, teraszhoz, ned­
vesség és rozsda elleni szigeteléshez. 

Vízmentes padló.

FLINTKOTE
Shell gyártmány.

Romániai vezér ke poise let:

FR AJII KLEINER
BUCURE$TI, STR, CULMEA VECHE, 2 

GALATI. STRAOA MARE, 75

szórt, üldözött nemzetet. Itt. vannak Curasao 
barnabőrű cserkészei, akik másfél hónapot 
utaztak, amíg Holland-Indiába jutottak. Ide 
osztották be a szőke észteket, akik nyírfából 
ácsolták érdekes kapujukat. Egyiptom piros- 
fozes fiai kissé fáznak .a hűvös holland ég alatt, 
de mára megkönyörült rajtuk az idő, tiszta kék 
az ég és ragyog a nap. Ők hetvenötén vannak 
és szín pompás, eredeti hímzésű sátrakat is hoz­
tak magukkal mutatóba. Irán — a hajdani 
Perzsia — néhány cserkésze nem messze ta­
nyázik tőlük. Japán zömöktermetű fiai oltár­
félét ácsoltak össze, amelyre a „Samurai" jel­
képes szobrát állították a narancsszínű lobogó 
alá. Ők különben hercegi vendéget is kaptak: 
Csicsibu látogatott el hozzájuk. Lichtenstein, 
Litvánia és Luxemburg cserkeszei is ebben az 
aitáborban tanyáznak. Mexikó most vesz részt 
először a jamboreen —- csupa szépszál. Valen­
tin o-szerű fiú —

de nagy sombreróikkal, színes pan­
elunkkal máris nagy feltűnést, keltetlek 
s mikor előadták a híres „La Paloma.“-t 
a tábortűznél, percekig csattogott a taps.

Norvégek is vannak ebben az altáborban s a 
portugálok színes lampionokkal díszített sátrai 
mögött az orosz menekült cserkészek tanyáz­
nak. A kis. hollandnyugatindiai Saba csak hét 
cserkészt küldött, de ezeket majd szétszedték, 
miután senki sem tudta, hogy Saba hol van 
és micsoda. Sziám cserkészei furcsa, felcsapott 
vászonkalapokban járnak és mindig mosolyog­
nak ...

Lord Baden-Powel békedija
S ez csak egyetlen attábor! Mi van még a 

másik kilencben! Egy alkalomra nem is lehet 
bejárni, hiába próbálná az ember. Jobb, ha öt­
hat alkalomra osztja fel magának. Most még 
csak a Hoofdkwartier-be látogatunk el, amely 
régi és nemes vonalú vadászkastély, hogy in- 
tervjut kérjünk lord B aden - Po w e 11 tő 1.

A világ főcserkésze februárban múlt 80 
éves, de azért csaknem olyan friss és fiatalos, 
mint ezelőtt harminc évvel, amikor Brownsea 
szigetén huszonegy fiúval megalapította a cser­
készetet.

— Hogy mi a jamboree jelentősége? — fe­
lel kérdésemre elgondolkozva és szelíd kék 
szeme felragyog. — A különböző nemzetek 
közti megértésnek és jóakaratnak nagy lépése, 
a cserkészek kölcsönös látogatásainak sorozata. 
Ez már jónéhány éve folyik. Egyedül Angliá­
ból évente, hét-nyolcezer cserkesz megy kül­
földre. Aztán minden vagy minden második 
évben egy-egy ország jamboreet, vagy nagy­
tábort rendez, ahová más nemzeteket is meg­
hív. Ebben az évben Amerika 24 országból 
28.000 fiút látott vendégül. Tavaly Indiában 
voltak, tavalyelőtt Dél-Afrikában, azelőtt 
Ausztráliában és így tovább. Ezenfelül minden 
négy évben világ jamboreet rendezünk. Itt, 
Hollandiában. 28,000 fiú gyűlt össze tíz napra. 
Ezren jöttek Amerikából. Ezeknek a nagy­
laboroknak főcélja, hogy a fiúk minél többet 
barátkozzanak s ezt a célt a lehető legnagyobb 
lelkesedéssel szolgálják. A barátságot később 
is folytatják, levelezés, látogatás útján. S ebben 
a személyes kapcsolatban rejlik annak a jó­
akaratnak és megértésnek az alapja, mely a

békét és összhangot jelenti a jövőre nézve.
Megemlítem, hogy nemrégiben békedíjat 

kapott a cserkészet.
— Igen — feleli az agg főcserkész —, a 

Garnegie-alapítvány nekem ítélte Hágában a 
Wateler békedíjat. Nem az én személyem szá­
mít itl. hanem a mozgalom s különösen jelen­
tős dolog, hogy a békedíj odaítélését alapos vizs­
gálat előzte meg.

A cserkészmozgalom, amelyben 2,8/2.000 
fiú és 1,700.000 lány van via, jelentős és 
egyre növekvő tényezője a világbeliének.

Az utolsó két évben, 52 országban háromszáz- 
ötvenezerrel szaporodott a számunk.

Elmondom, milyen megható volt a ..hendi- 
keppelt" cserkészek táborában tett látogatá­
som, ahol nyomorék cs szellemileg elmaradt 
fiúk élnek együtt.

— Igen, ez valóban megható — bólint 
lord Baden-Powell. — Bénák, süketnémák, va­
kok élnek ott — s mindegyikkel úgy bánnak, 
mintha mindenképpen normálisak lennének. 
A cserkészet kétségtelenül elősegíti gyógyulá­
sukat, — vagy ha ez lehetetlen, viszonylagos 
boldogságot ad nekik ...

Már sokan várják a világ főcserkcszét . . 
autóján körútra indul a táborba. A svédek pla­
kettet. nyújtanak át neki, a franciák eléneklik 
legújabb jamboree-dalukat. Ő az ifjúság koro­
názatlan királya, amint a holland újságírók 
nesztora nevezte — és birodalma, bár négy- 
óvenkint csak tíz napra támad életre, mégis 
örökkévaló, mert az ifjú sás- szívén alapszik...
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Időjárás
A bucure§tl idöjáráskutató intézet jelentése 

azerint a várható Időjárás: Keleten és délen sok 
helyen záporeső és zivatar, északnyugati szói. a 
hőmérséklet ismté emelkedik.

PACHA PÜSPÖK HAZATÉR Timisoara, 
Saját tud. Pacha Ágoston dr megyéspüSpök, 
aki tudvalévőén egészségének helyreállítása vé­
gett Karlsbadban tartózkodik, a hét végén ha­
zatér. A püspök vasárnap Barova községben 
pappá szenteli Pettla Ferenc és Balogh István 
végzett teológusokat.

Elárverezik 3ix»d gyógyfürdőt. Satu-Maréról 
jelenti saját tudósítónk: A satu ma re m egyel 
Bixad gyógyfürdő teljes belsőségével, gyógy for­
rásaival és épületeivel szeptember 8-án árverésre 
kerül. A na.gyértékü ingatlan jelenleg özv. Szent- 
jványi Gyuláné tulajdona, aki 2 millió 535.500 lei­
vel tartozik az Ardeali banknak. A bank most. 
megkérte az árverést, amelyet el is rendeltek. 
A gyógyfürdő komplexumának potom 653 ezer 
"50 lei a kikiáltási ára.

TÁRSASGÉPKOCSI ÉS LUXUSAUTÓ SÚ­
LYOS ÖSSZEÜTKÖZÉSÉ. Tärgu-Mures. Saját 
tud. Borzalmas szerencsétlenség színhelye volt 
a Sabed község határában levő hegynyereg, ahol 
a Clujról Tárgu-Muresre tartó személyszállító 
autóbusz öszeütközött a Bucurestiböl jövő 540 - 
111 rendszámot viselő luxusautóval. Az autón 
hét személy utazott és azt az autó tulajdonosa, 
Solomon Herskovits kereskedő vezette, akt csa­
ládját Bejre akarta vinni, rokoni látogatásra. 
Az utat Bucurestiböl Mures megyéig minden 
baj nélkül tették meg. A sabedi hegytetőn 
azonban az ut egyik szakasza akácerdőn vezet 
keresztül s csak pár méterre látszik az úttest s 
igy az ut baloldalán haladó autó nem tudott az 
ut jobboldalára kerülni, amikor feltűnt a Cluj— 
tárgumuresi személyszállító autó, amely zsúfo­
lásig volt utasokkal, Az összeütközés tehát elke­
rülhetetlen és teljes erejű volt. A luxusautó tel­
jesen öszetört, hét utasa közül Solomon Hersko­
vits, aki az autót vezette eszméletlenül terült el 
a gépkocsi roncsai alatt. Ugyancsak súlyos sé­
rülést szenvedett a felesége is. Egy személyszál­
lító autón a tárgumuresi állami kórházba szál­
lították őket. A személyszállító autóbusz len- 
gelye is eltört, de az utasok közül csak Codor- 
cea luliu főszolgabíró sebesült meg könnyebben. 
Az utasokat egy segélyautóbusz szállítóit a be 
Tárgu-Muresre. Az ügyészség kedden déluián 
kiszállott a helyszínére szakértői vizsgálat meg- 
ejtése céljából.

A KENTI HERCEG NEM LÁTOGATTA 
MEG TESTVÉRBÁTYJÁT ... Bécsböl jelen­
tik: Nagy feltűnést keltett, hogy a kenti her­
cegi pár, jóllehet jugoszláviai útja során a 
wasserleonburgi-kastéhy közelében utazott el, 
ahol tudvalevőleg Windsor herceg és felesége 
tartózkodik — még sem látogatta meg bátyját.

* Heves bőrviszketésnél és csalánki ülésnél a
gyomor és a béltraktus reggel felkeléskor egy po­
hár természetes „Ferenc József“ keeerűvizzel fel­
tétlenül kitisztítandó! Az orvosok ajánlják.

* Ingyenes felvétel zárdába. Assisi Szent Fe­
renc Leányai betegápoló rendjének egy kegyes 
lótevője lehetővé tette azt, hogy komoly hivatás­
sal bíró 10 oly hajadon!, akik a középiskolának 
legalább 4 osztályát jeles eredménnyel elvégez­
ték, hozomány és kelengye nélkül felvehetnek 
rendi jelöltnek. Életkor: 16—30 év. Személyes n 
vagy kérvény utján (ez utóbbi esetben fénykép, 
orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítvány, valamint 
állampolgársági bizonyítvány és keresztlevél csa­
tolandó). A rend tartományi Főnöknőjénél lehet 
jelentkezni, cím: Rudim, jud. Arad. Sir. Alexan­
dra Nr. 3.

Halálozások. Kissevich Horváth Bertalan sa- 
tumarei földbirtokos, a Román Korona rend tiszti 
kitüntetésének tulajdonosa, 90 éves korában el­
hunyt. Egyik legtekintélyesebb polgára volt a 
varmegyének, hajdan gazdasági titkára a gróf 
Károlyi és gróf Teleky családoknak. Paulestihon 
temették el a családi sírboltba a római katolikus 
egyház szertartása szerint — Vasárnap délután (í 
órakor elhunyt. Satu-Maren M átray Lajos nyu­
galmazott református főgimnázium! tanár, több 
magyar kulturegylet vezetőtagja. 79 évet élt ál­
talános megbecsülés közepette. Alapító tagja es 
egyideig alelnöke volt a Kölcsey-Körnek. Évekig 
szerkesztette a Szatmar-Németi ciinü lapot s tu­
dósította a Magyar Távirati Irodát. Halálhíre osz­
tatlan részvétet keltett.

Fii A N Y Ö ZOLTÁN ÍRÓI JUBILEUMA. 
Timisoara Saját tud. Franyó Zoltán, a 
„6 Órai Újság“ kiadója és szerkesztője, az 
ismert műfordító, írói működésének har­
mincéves jubileumát, idle meg s egyúttal öt­
venedik születésnapját. Barátai és kartársai 
bankettet rendezlek ebből az alkalomból, 
amelyen több üdvözlőbeszéd hangzott el. Az 
első üdvözléseket Sárkány Gábor, a Romá­
niai Népkisebbségi Ujságírószervezet elnöke 
és Ivanov George, a bánáti román ujságíró- 
szindikátus elnöke mondották.

Véres összecsapás csendörség és falusiak 
között egy jugoszláviai gyűlésen. Belgrádból je­
lentik: Hivatalos közlemény szerint Bijeljinaban 
(Drina-Bánság) politikai gyűlést rendeztek több 
lelkész részvételével. A gyűlést előzőleg a ható­
ságok betiltották. A gyűlés feloszlatásara kive­
zényelt csendőrök és a gyűlés résztvevői között 
összeütközés támadt. A csendőrök kénytelenek 
voltak fegyverüket használni. Egy tüntető meg­
halt egy csendőr súlyosan megsebesült. A ren­
det azonnal helyreállították.

v v

Zürichi zárlat. Párizs 16.33, London 21.69 fél, 
Newyork 435.50, Brüsszel 73.29, Milánó 22.92 fél, 
Amszterdam 240.07 fél, Berlin 175.20, Bécs — 
schilling 82.05, Prága 15.18, Varsó 82.60, Belgrád 
10, Bucuresti 325.

EGY KIRÁNDULÓ TÁRSASÁG GÉPKOCSI­
BALESETE. Satu-Maré, Saját tud. Satu-Marétól 
15 20 km-re, Cmperceni közelében gépkocsi­
szerencsétlenség érte Vasilescu Slant, a Porunca 
Vremii kiadóhivatali igazgatóját és társaságát. 
Az igazgató sajátmaga vezette Buc. 6585 rend- 
számit teljesen uj Chrysler gyártmányú kocsiját, 
A gép, eddig még ki nem derített okból, lesza­
ladt az országúiról és befordult a télméter mély 
átokba. Vasilescu Sfao a fején, a társaságában 
levő hölgy, Heller Magda halmeux uriasszony a 
homlokán sebesült meg. A gépkocsiban illő 
Blschotf bucuresti nagyiparos és Tompa Emil 
sofőr csak könnyebb horzsolásokat szenvedtek. 
A két sebesültet a satumarei Izgalmasok kór­
házéban ápolják. A ragyogó kocsi alaposan 
megrongálódott. Tehergépkocsira emelték, úgy 
szállították be Satumarera.

Olcsó 7 napos

utókura
BÄILE

BPISCOPESTIBE
1» a ypök fürdő Oradea mellett

Viktoria szállodába 875 Lei 
Transiivánia » 1155 »
Dacia » 1295 »

f a bétaapos utókurá- 
•baa benlfoglaltatik
napi háromszori elsőrendű étlap szerinti étke­
zés. Szoba, kénes-, gyógy, vagy Hullám­

fürdő.
! Az ölesé hétnapos utánra aug. 21-én 
kszdődik, a fenti árak mellett szezon 

■ysiéig meghosszabbítható.
Kívánatra örül. kóser étkezes. — Vasúti ked­

vezmény. Forró iszapfürdők és pakkolások.
Románia egyetlen hullámfürdője.

Hangulatos Anna-bált rendezett a satumarei 
Katolikus Legényegylet. Saját tud. A Katolikus
Legényegylet hagyományos Anna-bálja ezidén is 
nagyszerűen sikerült. A táncmulatságon, ame­
lyen a város katolikus társadalmának minden 
rétege képviselve volt, hangulatos jókedv uralko­
dott.

MEGVADULT BIVALYCSORDÁBA SZA­
LADT A BUCURESTI—CONSTANTA! VO­
NAT. Bucurestiböl jelentik: Tegnap este 21 
óra 25 perckor könnyen végzetessé válható vas­
úti szerencsétlenség történt Constanta és Bucu­
resti között. Eforia közelében a főváros és a 
kikötő város között közlekedő aerodinamikus 
vonat, beleszaladt egy megvadult bivalycsor­
dába. A vonat öt bivalyt megölt és az össze­
ütközés hevében kiugrott a sínekről. Az utasok 
között óriási pánik keletkezett, de szerencsére 
emberéletben nem esett kár, mindössze né­
hány utas szenvedett jelentéktelen horzsoláso­
kat. A vasúti pályatest ellenben alaposan meg­
rongálódott és az éjszaka folyamán átszállással 
bonyolították le a forgalmat.

Át akart kelni a facsúsztatón — halálrazuzta
egy hatalmas szálfa. (Tg.-Mures.) A muresmegyel 
Búza község határában elterülő erdőségben halá­
los szerencsétlenség áldozata lett egy Néli Opjál 
nevű lengyel származású munkás felesége. A férj 
nz erdőirtásnál, illetve fa csúsztatásnál dolgozott, 
Felesége ebédet vitt az erdőn dolgozó férjének. 
Az ut a facsúsztatón vezet keresztül. Amikor az 
asszony a facsúsztatón át akart kelni, egy hatal­
mas szálfa csúszott lefelé óriási sebességgel és az 
asszonynak már nem volt ideje félreugrani. A 
hatalmas szálfa elütötte a szerencsétlen nőt és 
maga. alatt görgette egészen a hegy tövében levő 
medencéig. Csak összeroncsolt holttestét tudták 
partra vonszolni az úsztató medencéből. A ható­
ságok megállapítása szerint senkit sem terhel 
felelősség.

AZ ORADEAl ORSOLYA ZÁRDA ISKO­
LÁIBAN (óvoda, elemi iskola, és gyakorló 
elemi, román tannyelvű líceum, tanítóképző, 
7 és 8 oszt. továbbképző tanfolyam), a beíra- 
tások aug. 25-én reggel 8 órakor kezdődnek. 
D. e. 8—12 óráig; d. u. 3—6-ig. Javitóvizsgá- 
latok ideje szept. /—4-ig. A felvételi vizsgála­
tok az 5-ik osztályba szeptember 6—7. A fel­
vételi vizsgára jelentkezők az irataikat szep­
tember 5-ig nyújthatják be az Igazgatósághoz.

Kivágták e.gy tanár negyvenezer leit tartal­
mazó pénztárcáját. Oradea. Saját tud. Halmáéi 
János budapesti középiskolai tanár Clujon járt, 
ahol ott levő ingatlanát értékesítette, amiért 80 
ezer leit. kapott, ebből negyvenezer leit készpénz­
ben negyvenezerről pedig csekket. Clujról egyik 
Oradea mellett levő füdrőbe utazott Kai máéi Ja­
nos tanár, akitől a cluji pályaudvaron a nagy 
összeget tartalmazó pénztárcáját ellopták. A zseb- 
vágást csak a vonaton vette észre a professzor s 
Oradeára érkezve, nyomban jelentette az. a rend­
őrségnek. A tanár visszaemlékezet:, írva. hogy a 
cluji pályaudvaron két fiatalember furakedott 
hozzá. A személy lei rás alapján ?, rendőrség egy 
!«mert vasúti zsebtolvajt. Erős Lászlót gyanúsít'» 
a vakmerő zsebvágásról.
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* Akinek gyakran fáj a gyomra és bélmükö- 
dósé renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, 
nyelve tehóressárga, étvágya megcsappant, an­
nak reggelenként egy pohár természetes „Ferenc 
József“ keserűviz csakhamar szabályozza a szék- 
letétét, előmozdítja az emésztését, élénkíti a vér­
keringését és megjavítja a közérzetét. Az orvosok
ajánlják. 

Lángralobbant a benzlngáz a garázsban — 
meggyulladt két ember. Timisoara. Saját tud. A 
Sártor garázsban kedden könnyen végzetessé vál­
ható szerencsétlenség történt. Javiiás végett vit­
ték be a garázsba egy Müller Sándor n -vu ember 
potzdámi személyszállító autóját, ameiy ak.cor 
érkezett meg Budapestről. Müller Sándor lovakat 
vásárol a Banatban a német hadsereg részere. 
Sofőrje Hatzig Ernő potsdami illetőségű lakos, a 
garázsban cigarettára gyújtott és az ott felgyü­
lemlett benzingáz meggyulladt és úgy Hatzigo,, 
mint Kristov Gyula szerelőt lángbaboritóttá. 
Mindketten súlyos égési sebeket szenvedtek arcu­
kon, m»(lükön és kezeiken. A közkórházba szál­
lították őket, állapotuk válságos.

Két szabadságos katona súlyos vasúti bal­
esete. T-drgu-Mures. Saját tud. Súlyos szerencsét­
lenség Játszódott le a muresmegyei Tinoasá va­
súti állomáson. Két glodeni székely legény, akik 
katonai szolgálatukat teljesítik a lovasságnál és 
nyári szabadságukat, töltötték otthon, hivatalos 
dolgaik elvégzése miatt Targu-Muresre akartak 
utazni. Amikor a szomszéd községből az állomás­
ra kiérkeztek, a vonat már mozgásban voU. A két 
katona erre futásnak eredt a vonat után, amit 
mindketten el is értek, de amint a mozgásban 
levő vonatra felugrottak, megcsúsztak és mind­
ketten a kerekek alá kerületk. Vajda András még 
a helyszínén kiszenvedett, mig Nagy Károlynak 
mindkét lábát levágta a robogó vonat. Vajda 
András koponyaalapi törést szenvedett 6 ez okozta 
azonnali halálát.

HALÁLHÍRÉT KÖLTÖTTÉK ROCU SE­
VERNEK. Timisoara. Saját tud. A fővárosi 
„Facla“ cimii lap tegnapi számában Ború Se- 
ter bánáti nemzeti parasztpárti vezér halál­
hírét hozta. Ezzel szemben a ..Vestül“. Ború 
Sever timisoarai lapjának tudósitója ma reg­
gel beszélt Ború Severrel. aki jelenleg F.forinn 
nyaral és a legjobb egészségnek örvend Kije­
lentette, hogy szombaton megjelenik a lipovai 
községi tanács alakuló gyűlésén. Lipován 
ugyanis Ború Sever a polgármester.

ELFOGTAK EGY HÁROMSZOROS GYIL­
KOST. Bucurestiből jelentik: A lapok jelentése 
szerint ma a francia bűnügyi hatóságok egy 
hajó fedélzetén Constantába szállítják Sandu 
Jón tömeggyilkost. Sandu nyolc évvel ezelőtt 
Mehedintiben háromszoros gyilkosságot köve­
tett el: meggyilkolta a feleségét, sógorát és egy 
gyermeket. A gyilkosság után nyomtalanul el­
tűnt és a méh ed in ti ügyészség hiába nyomoz­
tatta. Nyolc évig bujkált külföldön a tömeg­
gyilkos, mig végül a körözőlevél alapján a 
francia hatóságok elfogták. A külügyminisz­
térium Svájcot. Olaszországot. Magyarországot, 
Ausztriát és Jugoszláviát kérte meg, hogy en­
gedjék meg a háromszoros tömeggyilkosnak 
területeiken való átszállítását, de ezek az or­
szágok közbiztonsági okok miatt megtagadták 
a kérés teljesítését. Éppen ezért Sandut Mar- 
seillebe szállították, egy román hajó fedélzeté­
re tették és így szállították Constantába.

229 ezer lei értékű hamis százleiest találtak a 
timisoarai postahivatal pánzküldeményében. Sa­
ját tud. Az elmúlt héten Timisoara város főposta 
pénztára 2 millió 200 ezer lei értékben régi száz- 
leieseket szállított le Bucii restibe az otta ni fő­
pénztárnak beváltás céljából. A fővárosban meg 
állapították, hogy a küldeményből 2 ezer 290 da­
rab százleies hamis. Az ügy bevizsgálása végett 
Roeescu vezérfelügyelőt., két felügyelőt és két el­
lenőrt küldtek ki Timisoarára, hogy megállapít 
eák, milyen utón kerültek a hamis százleiesek a 
küldeménybe. Széleskörű nyomozást indítottak és 
a vizsgálat mai állása arra enged következtetni, 
hogy Spirescu igazgató, valmint a főpénztáros 
tudtak arról, vagy legalább is feltételezték, hogy 
hamis százleiesek vannak a küldeményben, ök 
azonban azzal védekeznek, hogy a timisoarai fő­
posta 250 vidéki postahivatal pénzét gyűjti össze 
és miután nem rendelkeznek kellő számú sze­
mélyzettel, nem is képesek megfelelő ellenőrzést 
gyakorolni a pénz átvételénél. A beérkezett cső 
magokat tehát átvizsgálás nélkül továbbították 
Bucurestibe. Roseecu vezérfelügyelő időközben 
visszatér Bucuresjtibe, csütörtökön azonban újból 
Timisoarára érkezik és beavatottak szerint az 
ügyben a holnapi nap folyamán döntő fordulat 
'■árható.

Kávéházakban, vendéglőkben kárié mindenütt 
a .MAGYAR LAPOK“.Bt.

A szovjet titkos rendőr­
sége tisztogat

Legujobb-fajta üldözések a nemzeti mozgalmak ellen irá­
nyulnak. Kun (Kahn) Bélát szeptemberben viszik bíróság elé

Moszkvából jelentik: A taskendi (közép­
ázsiai) üzbég-szovjel-köztársaság lapja, a Pra- 
wada Wostoka augusztus 6-iki száma közli, 
hogy az íizbég nép között megindult nemzeti 
mozgalom miatt tömeges elfogatásokat rende­
zett a szovjetek titkos rendőrsége. Ugyanilyen 
„bűn“ miatt elfogták a taskendi városi szovjet 
elnökét, (Taskend félmilliós lakóju város, az 
íizbég nép fővárosa), Ista mow nevű pénzügyi 
népbiztosát és Ippo nevű rendőrfőnökét, lppo 
előbb a leningrádi (volt szentpétervári) katonai 
akadémia igazgatója volt.

A Nowosibirsk-ben (Nyugatszibéria gaz­
dasági fővárosa, 200 ezer lakossal) megjelenő 
Soívjelskaja Sibir című lap augusztus 5-iki 
száma Nyugatszibériából is nagy „tisztogatás­
ról“ hoz híradást. Itt a rádióállomás vezetője 
és tisztviselői, továbbá az ifjukommunisták ve­
zetője került fogságba „trotzkizmus“ miatt.

Európai Oroszországban, az alsóvolgai tar­
tomány 350 ezer lakóju fővárosában, Saratow- 
ban a traktorállomás vezetőjét és két helyette­
sét. halálraítéltek, mert az általuk kezelt raktár 
cséplőgépjei az aratáskor nem jól működtek.

Moszkvából jelentik: Az elmúlt napokban 
Kiewben és Charkowban, Ukrainanak e két na­
gyobb városában az ottani helyőrségek több, 
mint száz tisztjét tartóztatták le ukrán nemzeti 
mozgalmakban való részesség bűne miatt. Az 
önkormányzati mozgalomban részes tisztek kö 
zül hetvenet Szibériába száműztek.

Berlinből jelentik: A Berliner Börzenzei- 
tung helsinki jelentébe szerint szeptember első 
felében tárgyalják le Moszkvában a Komintern 
végrehajtó bizottsága tagjainak. Kun (Kohn) 
Bélának s Roemeltnek és társainak a bűnpö- 
rét. Őket csak trotzkizmussal vádolják.

Módosították a nyugdíjtörvénynek 
azt a részét, amely a nyugdíjazás 

módjára vonatkozik
Bururestiből jelentik: A ..Monitorul Ofi- 

cial legutóbbi száma közli azt a rendelettör­
vényt. amely hivatott a nyugdíjazás körül fel­
merült sérelmeket orvosolni. Ismeretes dolog, 
hogy a most nyugdíjba menő tisztviselők arról 
panaszkodtak, hogy hónapokig tart, amíg 
nyugdijkérvényültet elintézik, holott a kér­
vény benyújtásának időpontjában beszüntetik 
a rendes fizetésüket. A nyugdíjtörvény mos­
tani módosítása pontosan körülírja a nyngdij- 
eljárás módját és a kérvény elintézésének ide­
jét záros határidőhöz köti. A kérvényt annál 
a hatóságnál kell beadni, amelynél a nyugdí­
jazandó tisztviselő szolgálatot teljesített, de 
minden további lépés közvetlenül a Casa 
Generala de Penziuninél intézendő el. A ha-

lóság tartozik az ilyen kérvényt a nyugt _) 
intézethez tiz napon belül felterjeszteni, míg 
a nyugdíjintézet azokat a legsürgősebben in­
tézi cl. akként, hogy az elintézéstől számított 
15 napon belül a pénzügy igazgat óság értesítést 
kap a nyugdíj folyósítása iránt. A nyugdíjazás 
iránti kérvény kiegészítésének a kérvény be­
nyújtásától számított 30 napon belül van 
helye. Azokat az okokat, amelyek megszün­
tetik a nyugdíjigényt, a nyugdíj jogosult köte­
les az ok keletkezésétől számított 10 napon 
belül bejelenteni. Ilyen ok: halál, a nyugdíjas 
özvegy uj házassága, nagykorúság, uj közhiva­
tal vállalása. Az. aki jogosultság nélkül vesz 
fel tovább nyugdijat, a törvény szigorú intéz­
kedése alá esik.

Ciucmegyei apró hírek. Mercurea-Ciuc. Saját 
tud. A jórészt fixfizetéees városi lakosság köré­
ben nagy megütközést keltett, hogy a polgármes­
teri hivatal a tej literjének árát a korábbi négy 
Űrről ötre emelte fel. Indokolásul azt hozta fel 
a városi tanács, hogy rossz volt a széna termés és 
így a tejelő állattartás megdrágul. Időközben 
azonban a bőséges esőzések következtében nem­
csak a széna, hanem a savjutermés is annyira 
megjavult, hogy sok helyen háromszor, sőt négy­
szer is lehet kaszálni, úgy hogy feltétlen indokolt 
a tej árának leszállítása. A polgármesteri hivatal 
n napokban fog foglalkozni a kérdéssel. — Bár 
hivatalosan ebzárlat van a városban, mégis a ku­
tyáknak olyan tömege futkároz, csahol és lepi el 
az utcákat, milyent eddig csak az ókirályság 
egyes kisebb városaiban tapasztaltunk. Sokszor 
olyan jeleneteknek is tanul lehetnek a járókelők, 
köztük leány- és fiúgyermekek, melyek erői esi 
szempontból feltétlen kifogásolhatók. Miután a 
helyi lapok ilyen nemű figyelmeztetése nem veze­
tett eredményre, ezúton is kérjük V. Faroga pol­
gármestert, szerezzen érvényt az ebzárlatnak és 
„fossza meg“ szép fejlődésnek indult, tiszta kis 
városunkat az ebekben való gyönyörködés pótol­
ható élvezetétől. — Fórika András valen-stram- 
bai gazdálkodó ellen a csendőrség eljárást indí­
tott, mert állítólag sértő kijelentéseket tett a 
többségi lakosságra. — üzv. Becze Antal né plae- 
sii de mv=i lakos csűrébe becsapott a villám. A 
csűr, gazdasági felszerelésekkel és terményekkel 
a tűz martaléka lett, A gazdasági épület biztosít­
va nem volt. — A gheorgheni város maximáló bi­
zottság ellen panaszolja a kereskedőtársadalom, 
hogy teljesen ötletszerűen állapítja meg az ára­
kat és igy csak ráfizetéssel tudják betartani. Hír 
szerint a városi tanács nem zárkózik el a megál­
lapított maximális árak revíziójától.

Medvék veszélyeztetik az állatállományokat 
a cinci erdőkben, Mercurea-Ciuc. Saját tud. A
megye több községéből panaszok érkeznek a 
vadásztársasághoz, hogy elszaporodott medvék 
veszélyeztetik az erdei legelőkre kihajtott ál­
latállományt. A mercurea-ciuci vadásztársaság 
az öt casini község erdeiben haj tó vadászatot 
rendezett a több állatot szétmarcangoló med­
vékre, azonban a vadászatot nem kísérte sze­
ren!'-- . i velőn- kártevő medvék megmene­
kültek. Most újabb hajtóvadászatra készül a 
vadásztársaság. — Ciucsangheorghe község ha­
vasi legelőjén eddig három nagy állatot tépett 
szét egy hatalmas szürke medve. A pásztorok 
megfejelő lőfegyverek hiányában saját és őrzé­
sükre bízott állataik védelmezésére nem is gon­
dolhatnak. — A giurgiui vadásztársaságnak su- 
seni község erdei legelőjén eszközölt hajtóya- 
dásza tát már siker koronázta: a terítékre ke­
rült egy hatalmat? medve. Érdekes megjegyez­
ni, hogy a hargitai erdei legelőkről — mióta dr 
Pál Gábor orsz. képviselő a tavaly elejtett egy 
Invommázsásnál súlyosabb, két méter és har­
minc centiméter hosszú havasi medvét — med­
vekárokat nem jelentenek.

Életveszélyesen összeszurkálták a méhek. 
Targu-Mures. Saját tud. Katona István dumbra- 
veni községbeli birtokost különös baleset érte. 
Hétfőn délelőtt Katona István méhészetében dol- 

;• rzr.tt. \ méhek megtámadták s olyan súlyosan 
összeszurkálták fullánkjaikkal, hogy a körorvos 
első segélye után a tg.-muvési szanatóriumba kel­
lett szállítani a szerencsétlen birtokost, akinek 
feje, arca, kezei teljesen elformátlanodtak és sú­
lyos természetű lázas állapotba esett, A méhek 
még a birtokos lovait és egyik csikóját is össze­
szurkálták. A lovak fájdalmukban a földön hem­
peregtek. a csikót megölte a méhek támadása.

/
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Románia úszó és vlzlpo.obajnokságai augusztus
14,15 és 16 áo Sibiuban
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Sibiuból jelentik: Románia 1937. évi úszó- és 
vizipólóbajnokságait, Sibiuban rendezik meg 
augusztus 14., 15. és 16-án. A bajnoki versenye­
ken egyébként azt várják, hogy Románia orszá­
gos rekordjai közül csaknem valamennyit meg­
javítanak. A tárgumuresi úszók olyan kitűnő 
formában vannak, hogy ez nem is valószínűtlen. 
Sibiuban könnyen nagy rekordhullás lehetséges!

A háromnapos bajnoki viadal részletes mű­
sora a következő:

Augusztus 14: Délelőtt 100 hölgy gyors, 100

m. férfi hát, 4x200 méteres gyorsuszó staféta, 50 
m. hölgy gyors. Délután: 100 m. férfi mell, 100 
m. hölgy hát, műugrás kötelező gyakorlatok, 
1500 m. gyors, 3x100 m. vegyestaféta, vizipóló.

Augusztus 15: Vasárnap délelőtt 100 m. férfi 
gyors, 400 m. hölgy gyors, 200 m. férfi gyors, 100 
m. hölgy mell, 400 m. férfi gyors. Délután: 200 
m. férfi gyors, műugrás, szabadon választott, 
3x100 m. hölgy vegyes staféta, 4x1000 férfi gyors 
staféta, vizipóló.

Augusztus 16: A vizipóló bajnokság döntője.

Hegmarad a kétcsoportos beosztás 
a Nemzeti Bajnokság Á) Ligájában

Tilled Viorel dr szerint nincs helye államnak az államban s az 
egyéni érdeket nem helyezhetik a közérdek elé. — A régi A)
Ligás egyesületek az „Aranyserlegért" megejtik a sorsolást, 

amennyiben nem változtatják meg a kétcsoportos besztást

Sok munka és fejfájás...
ez nagyon kellemetlen napnak 
igérkezikl Azonban - szerencsére 
_ létezik pyramidon tabletta! 
így nem kell tovább tűrje o 
kin zó fájdalmakat — — —

Figyeljen a»0aye»«-keresztre,p- , _
mely megvédi az utánzatoktól!

A „Sportul Capitals!“ mai száma érdekes 
cikkben számol be arról, hogy a Consiliul Fede­
ral még e hét folyamán összeül és végleges ha­
tározatot fog hozni, hogy megváltoztatják-e a 
nemzeti bajnokság eddigi jól bevált rendszerét, 
avagy elfogadják-e az A) diviziós egyesületek 
ultimátumszerű beadványát és meghagyják a 
régi csoportbeosztást, a két B) diviziós győztes 
bevonásával, tehát tizennégyes mezőnnyel.

A „Sportul Capitalei“ egyébként ebben a 
kérdésben teljesen a szövetség nézetén van és 
erélyesen foglal amellett állást, hogy a szövet­
ség kétcsoportos rendszere érvényre jusson. Mai 
cikke is ebben a hangnemben Íródott és jólérte­
sült szövetségi körök véleményét hozza nyilvá­
nosságra akkor, amikor hivatkozik arra, hogy 
az ülésnek két igen fontos pontja is lesz, amely 
szerint az első intézkedni fog, hogy a különböző 
bizottságokat meghagyják eddigi összetételében, 
vagy pedig kibővítik, vagy teljesen újat válasz­
tanak helyükbe.

A második pontban állítólag határozott for­
mában fog állástfoglalni a Consiliul Federal a 
nemzeti bajnokság kétcsoportos rendszere mel­
lett ugyanazokkal az egyesületekkel, mint részt­
vevők, amelyeket mar két héttel ezelőtt ki­
jelölt. A sorsolást is megejti a bizottság — Írja 
a lap — és ezután már hiába lesz minden akció 
az A) diviziós egyesületek részéről, a szövetségi 
határozattal szemben.

*

A „Sportul Capitalei“ cikkével szemben a 
régi A) diviziós egyesületek képviselői kijelen­
tették, hogy kitartanak határozatuk mellett és 
ha máskép nem bírják határozatuk megváltoz­
tatására bírni a szövetségi vezetőket és főleg 
Tilea Viorel dr-t, akkor bejelentik a legfőbb 
szövetségnek, hogy az „Arany-serlegért“ meg­
ejtik a sorsolásokat és már augusztus végén 
megkezdik a küzdelmeket.

Tilea Viorel egyébként újból hangoztatta, 
hogy a szövetség álláspontja az uj bajnoki rend 
szer tekintetében megmásíthatatlan. Közölte, 
hogy ebben a kérdésben nemcsak Marinescu al- 
elnökkel teljes az egyetértés, hanem a szövetség 
többi vezetőivel is.

— Húsz év óta — mondotta — az országos 
bajnokság négy ardeali város és Bucuresti kö­
zött folyik és ez a helyzet továbbra is megma­
radt volna, ha nem juttatjuk nagy mérkőzések­
hez a vidéki városokat. Brasov felvételével a 
Közép Ligát akartuk az A) ligához juttatni, a 
Dragos Vöd a felvételével Bucovinát, mig a 
DUIG előléptetésével az Ókirályságot. A Jiul 
felvételével egy munkásvidék jutott A) ligás 
mérkőzésekhez s ezáltal alkalmat kívántunk 
adni többezer munkásnak, hogy a vasárnap 
délutánt szórakozást nyújtó mérkőzéseken, a 
szabadban tölthesse el.

y- fejezte be nyilatkozatát Iilea. hogy
íz A) ligás csapatok egyetértésének, ami

olyan ritka eset, de hangsúlyozta, hogy „az 
állam az államban“ nem engedhető meg és ép­
pen ezért a szövetség mindig tudni fogja, hogy 
mit kell tennie, különösen pedig akkor, amikor 
az egyesületek az egyéni érdekeket a közérde­
kek elé helyezik.

A szövetség feladata nem könnyű. Ennyi 
vélemény és ellenvélemény között megtalálni a 
helyes megoldást, helyreállítani az egyesületek 
és a szövetség közötti békét és lecsendesiteni a 
kedélyeket — nem lesz könnyű dolog. Tanul­
ságnak mindenesetre jó lesz: minden évben nem 
szabad a bajnoki rendszert megváltoztatni.

Már a Mures is? . •.
A tg.-muresi Mures a B. osztály nyu­

gati csoportjának ötödik helyezettje terjedel­
mes emlékiratot juttatóit el a szövetséghez, 
melyben javasoljahogy az első osztálynak 
SS csapat legyen a tagja, (?). A Mures két ti­
zennégyes osztályba osztaná ezt a, 28 csapa­
tot,, melynek az ország valamennyi jelentő­
sebb városát képviselnék. Az emlékiratban 
meglepetésre nem szerepel a ba.iama.rei Phö­
nix, de szerepel a kisenevi Sporting (!) A 
Mures meg is mondja, hogy a Phönix „nem 
kívánatos elem“, a bajnokságban és ezért 
törlendő. A Mures sajátmagát, természete­
sen beajánlja, a. bajnokságba, lsem, rossz . . . 
A Mures emlékirata tárgyalás alá sem kerül, 
mert mint a szövetség elnöke kijelentette, a 
bajnokság új beosztásának kérdését véglege­
sen lezárták.

Ungvát. S. K. Busy—Olimpia (Satu-Maré) 1:1 
(3:0;. Barátságos mérkőzés.

Ä világ legjobb vtzipolós 
küzdenek a Horthy-hupáérí

Budapestről jelentik: Szombaton kezdő­
dik a magyar fővárosban az a nagyszabású 
vizipólótorna, amely méltán beillik akár vi­
lágbajnokságnak is. A Horthy-Kupa küzdel­
meit a következőképpen sorsolták ki:

Augusztus 14, szombat: Belgium—Auszt­
ria, Németország—Franciaország, Magyaror­
szág—Hollandia.

Augusztus 15, vasárnap: Hollandia—
Ausztria, Belgium—Franciaország, Magyaror­
szág—Németország.

Augusztus 17, kedd: Németország—Bel­
gium, Franciaország—Hollandia, Magyaror­
szág—Ausztria.

Augusztus 18, szerda: Németország—Hol­
landia, Ausztria—Franciaország, Magyaror­
szág—Belgium.

Augusztus 20, péntek: Belgium—Hollandia. 
Németország—Ausztria, Magyarország—Fran­
ciaország.

A mérkőzéseket az új margitszigeti nyitott 
sportuszodában tartják meg. Legnagyobb ér­
deklődéssel természetesen a vasárnapi magyar­
német találkozót várják. Ezen dől -el a Horthy- 
kupa sorsa. Reméljük, a magyaroknak sikerül 
megőrizni továbbra is híres veretlenségüket.

-----— xrr. ........ ....... . . ..
1.84 CSAPAT A ROMÁN KUPÁBAN - 

REKORD! Bucurestiből jelentik: A Román 
Kupában az idén rekordszámú résztvevő — 
184 csapat — vesz részt. Ez a. következőképpen 
oszlik meg: 20 csapat Nemzeti A. osztály. 24 
csapat Nemzeti B. osztály. 60 csapat Nemzeti 
C. osztály. 80 kerületi csapat. Ennyi csapat 
még sohasem jelentkezett. Az igaz, hogy a nagy 
szám részben annak is a következménye, hogv 
az A. osztály létszámát felemelték.

1L

Henkel és Mc Grath
A hamburgi német, nemzetköz: tenniezbajnoksá 
gok férfi egyes döntőjébe került össze a. német 
Henkel az ausztráliai Mc Graih-tal. Henkel győ­

zött 1:6. 6:3, 8:6, 3:6, 6:2 arányban
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Az idei termés minőségileg és mennyi 
ségiieg jobb a tavalyinál

Tizenöt százalékos kiviteli többlet várható. - Németország 5000 vagon
gabonát vesz át

Bucurestiböl jelentik: A kormány gazda­
sági bizottsága ma este Inculet helyettes mi­
niszterelnök elnökletével ülést tartott, amely­
nek során Pop Valér kereskedelemügyi mi­
niszter beszámolót, adott az ország külkereske­
delméről az év első ivat hónapjának tekintetbe­
vételével. Rámutatott, hogy a kivitel jóval túl­
haladta a behozatalt és 6 milliárd C>09 milliót 
tesz ki a különbözet. A termést illetően az idei 
termés úgy mennyiségileg, mint minőségileg 
jobb a tavalyinál és mintegy 15 százalékos ki­

viteli többlet várható. A gazdasági bizottság le­
tárgyalta és jóváhagyta a Belgiummal kötendő 
új kereskedelmi megállapodást Negura föld­
mi velésügyi miniszter ismertette a gabonaér­
tékesítéssel kapcsolatos eseményeket és beje­
lentette. hogy Németországból érkezett aján­
lat 5 ezer vagon búza szállítására, amelyhez a 
Banca Nationals jóváhagyása szükséges. A kor­
mány gazdasági bizottsága 80 vagon gabona 
szállítását hagyta jóvá Lengyelország számára

Romániában minden iiyolcezeröíszáz lakosra
egy gépkocsi int Csökken a gépkocsik száma országunkban

Bucurestiből jelentik: A Ma emberének egyik 
egfontosa.bb köz le ékelési eszköze kétségkívül a 

gépkocsi. A kerékpár csak helyi viszonylatban 
jöhet számításba, a vonat viszont nem áll tetszés­
szerinti időben rendelkezésünkre, igy tehát az 
egyetlen közlekedési lehetőség, amely a napnak, 
vagy az éjszakának bármely órájában rendelke­
zésre áll; a géykocsi. Országunk a benzin hazája 
és igy magától értetődő volna, hogy a többi euró­
pai vagy amerikai államhoz képest, amelyek nem 
rendelkeznek olajtermő vidékekkel, aránylag ná­
lunk szaladjon a legtöbb gépkocsi. A helyzet, saj­
nos, ennek az ellenkezője. A legutolsó kimutatás 
a motorikus járművekről 1935-ben készült, és 
eszerint az országban összesen 36.528 olyan jármű 
van, amelyet motorikus erő hajt. Ebből 23230 sze­
mélyszállító autó, 6325 teherautó, 2803 társasgép­

kocsi, 900 traktor, 2770 motorkerékpár és végül 
500 egyéb motorikus jármű. Miután az utóbbi két 
esztendőben a valutái’is helyzet egyáltalán nem 
kedvezett az autó importnak, az 1935-ben nyilván­
tartott gépkocsik száma nem növekedett (inkább 
csökkent), úgyhogy ina is körülbelül 23 ezer gép­
kocsi fut az ország különböző helységeiben. Ér­
dekes megemlíteni, hogy 12 évvel ezelőtt, 1925-ben 

•ó"meg mindössze 11.725 motorikus közlekedési 
járműve volt országunknak. A következő öt esz­
tendő alatt, igen szép fejlődés következett, mert 
mar 1930-ban 38.814 gépkocsi, tehergépkocsi, autó­
busz és egyéb hasonló jármű felett rendelkez­
tünk. Ezután 1935-től mostanig főleg a személy- 
szállító gépkocsik terén mutatkozott állandó 
csökkenés. Ma alapul vesszük a 23.000 gépkocsit, 
akkor országunkban csak mindén 8500 lakosra 
jut egy autó.

Nagy áresés a hazai terménypiacon
Brailából jelentik: A román kikötőkben nagy 

áresés mutatkozik a gabonapiacon. Brailai jelen­
tés arról számol be, hogy a hét végén hatalmas 
árzuhanások voltak a gabonapiacon, a tengeri ara 
3000 leiel, a rozs ára szintén 3000 leiel esett visz- 
sza Az árzuhanás oka a külföldi spekulációkon 
kívül abban keresem!é, hogy az orosz termés ál­
lítólag elsőrangú, azonkívül az auszrtállal és az 
amerikai termés is jó és ezek az országuk kíná­
latukkal erősen nyomjak a nemzetközi piaci ára­
kat A ba;. éti piac, amelynek árai már korábban 
csökkenő irányzatot mutattak, nem követték a 
brailai árfejlődést, azonban a helyzet általiban

üzletfélén. A piaci árak a következők: uj búza 78 
kilós 420, uj búza 79—80 kilós 430—435, tengeri 
315—320, uj zab 340, uj takarmány árpa 340, ta­
vaszi árpa 410, korpa 300, káposzta repce 720, bá­
náti repce 700, tökmag 800, kismalmi liszt a 30— 
70-es beosztásból 820, nagy ma Imi liszt 850 lei 
százk'l' nki-r.'t.

^ gabonaárak esésével párhuzamosan nagy 
drágulás mutatkozik a szállitóbajók bérleteinél. 
Különösen a nagy tonnatartalmu hajók iránt esz 
lelhető élénk érdeklődés. A hajók iránti ke:'.siet 
megélénkülésének oka az, hogy a gabonát ex­
portáló országok, elsősorban a Szovjet nagy szál­
lításokat kíván eszközölni.

Emelkednek a bérárak
Bucurestiből jelentik: A bőrgyárak nemrégi­

ben memorandummal fordultak a kereskedelmi 
minisztériumhoz és a Nemzeti Bankhoz, amely­
ben a nyersbőrbehozatal teljes szabaddátételét es 
megkönnyítését követelték.

A bőrgyárak ugyanis azon az állásponton 
vannak, hogy a nyersbőrbehozatal szabaddátéte- 
lének jelenlegi rendszere, amikor a jegybank alig 
engedélyez az import fedezéséhez devizát, távol­
ról sem felel meg az ipar és az ország szükségle­
te által diktált követelményeknek. Hiába engedte 
meg a kormány a tehén-, bivaly-, borjú- és kecs­
kenyersbőrök szabad behozatalát., ha a jegybank 
nem ad devizát, amikor ma a nyersbőrökért min­
denütt szabad nemes devizában való fizetést kö­
vetelnek. A memorandum elsősorban kérj a nyers 
lóbőrök és juhbőrök importjának szabaddátéte­
lét., másrészről pedig kérik, hogy a Banca Natio­
nal a, mint ipari nyersanyagokra, adjon kellő 
mennyiségben devizát a nyersbőrt, importáló vál­
lalatoknak. Ugyanakkor kérik a. kormányt, hogy 
a nyersbőrimporttal kapcsolatban engedje cl a 
72 százalékos forgalmi adót.

Mindaddig, amíg a kormány a memorandum­
ra konkrét választ nem ad, a bőrgyárak tartóz­
kodó magatartást tanúsítanak a nyersbőrvásár'.á- 
soknál. Abban az esetben ugyanis, ha kérésüket

az illetékes tényezők honorálni fogják, a nyers­
bőrárak határozott csökkenésére lehet számítani. 
Abban az esetben viszont, ha a memorandum 
nem nyer kedvező elintézést, a bőrgyárak kény­
telenek lesznek a készbőrárakon újabb emelést 
hajtani végre.

Bár még csak augusztusban vagyunk, már 
most mutatkoznak a drágulás jelei készbőrökben. 
Különösen keményáruban, talpban észlelhető erős 
szilárdulás, azonban nem mentesültek az újabb 
drágulástól a többi borfajták sem, úgymint a zsí­
ros-, vixos-, juhbőrök, hasszél, stb.

Jelenlegi irányárak a következők:
Croupon I. .... , . . 245 le
Croupon II..................... . . . 2 40
Croupon special . . . . . 260
Nyak . . . . . . 142
Hasszél ... . . .108
Ilasszé] branz . . , . . . 145
Sportnyak.................... . . . 238
Sporthasszéi .... , . . 200
Sportrind barna . . . 60
Sportrind fekete . . . . . 57

hom-Disznótalpbélés netto 107 és 104 net;.............
lók (pofa) netto 62 lei, satumarei zsírosból’ netto 
250 lei, szándál-haeszél barna 38 lei.

Főliszte endö Plébánia Hivatal
Tisztelettel értesítem az összes Fötisztolondő 
plébánia hivatalokat és inás egyházi intézmé­
nyeket, hogy férjem halála után nagymultu 
építési irodájának vezetését sajátmagaib vet­
tem át és azt férjem általánosan ismert, be­
csületes munka-szellemében kipróbált szak­
embereimmel és tökéletes szakmai felszerelés­
sel irányítom. Továbbra is elvállalok ég vég­
rehajtok mindenféle szakmába vágó munká­
latot. ha templomot, iskolát vagy más egy­
házi épületet kell építeni, átalakítani, tata- 
roz.nl. Megkeresésre, saját költségemen szak­
emberem a helyszínre utazik. További szives 

pártfogást kér

ÖZV. BÁLINT VÁNIELNÉ 
Oradea, Strada Ace -emiei No. 2.

ámikmiémk
fiMűtéU

Középkorú urinö
elfogad teljes ellátásra 
szolid, nyugdíjas uri- 
nőt vagy idősebb urat, 
kinek gondozását vál­
lalná, nyugodt, csendes 
otthont biztosítana. — 
üzv. Passinovits Adolf- 
né, Satu Maré. Str. 
Grig. Alexandrescu 21.

Tanító csrlád
diáklányokat teljes el­
látásra elvállal. Cim a 
kiadóban.

Pótvizsgára
középiskolásokat elő­
készítek Szabó Zoltán 
Oradea. Str lake Io­
nosén 6 szám

Ügyes filézőnöt
keresek. Oradea, Str. 
Simeon Stefan No. 7.

PUHA OHMOT 
állandóan vesz a üzent 
László-oyomda r. L. 
Oradea, Str. Regele Ca­
rol lí. 5. szám.

tMs
Bútorozott,

elegáns utcai szoba kü­
lönbejáratta! 1--2 sze­
mély részére kiadó. 
Oradea, Str Dr V. Ba­
bes 12. szám.

2 vagy 3 szobás
modern földszinti la­
kás november 1 -re ki­
adó. Oradea. Str. E.a- 
tianu No. 27.

Kiadók
egy és kétszobás laká
sok novemberre. Ora­
dea S. r, Mimi trie Can 
temir 55.______________

Kétszobás,
modern parkettás, für­
dőszobás lakás, mel­
lékhelyiségekkel. no­
vember 1 -re kiadó. 
Oradea, Str. Regele Ca­
rol 19. szám.

Központban
egy úri 4 szobás mo- 
tern masánház szep­
tember 1-től kiadó. Ér­
tekezni Nagy cipész. 
Oradea, Rezele Ferdi­
nand 47 szám alatt.

Adh-vUet
Használt

fekete bádogtető eladó. 
Oradea, Str. Nicolae 
Zsiga 50. szám.

Eladó
használt háló és ebédlő 
bútorok. Oradea, Str. 
Avram Jancu 6. szám. 
Czimer.

Eladó
egy nyolchónapos feke­
te. fajtiszta német dog 
him kutya. Oradea, 
Str. D. Com$a 8. (Nagy- 
állomásnál..)

Gyermek sportkocsi
használt, nikkele-

zett vázzal eladó. Ora­
dea, Str. Stramba 2-a.

Eladó
más vállalat miatt 10 
évig adó- és bérmentes 
üzlet, mely havi cca. 
21.000 leit jövedelmez, 
havi rezsi cca. 2.000 
lei, ára 185.000 lei. Ér- 
adó még potom árért 
több kisebb-nagyobb 
bér- és magánház. sző­
lő és birtok. Bővebbet 
Vekerdy Kálmán, Gh. 
Costaforiu 29. (Komen- 
dánsrét.)

40 kg. házi zsír
eladó. Hirni. Oradea, 
Str. Grivitei 8-a.

Óteslamentum
eredeti kutyabőrkötés- 
ben, 1700. évből olcsón 
eladó. Cim a kiadóban.

Esztergapad
700 mm. csúcs távolsá­
gú és 3 db oxigén tar- 
tány eladó. Oradea, 
Str. Barierii IS. Pozá.ny 
telep.

Mtudmouős

Központban
kétszobás, előszobás, 
konyhás udvari lakás 
kiadó Str. Co$buc 11.

Kiadó
kétágyas, külön bejá­
ratú bútorozott szoba, 
egy személy részére is. 
Oradea, Strada Bratia- 
nu 49. szám.

Gazdsaági szakiskolát
kitűnő eredménnyel 
végzett egyén, a gazda­
ság minden nemében 
jártas, állást keres. Szi­
ves megkereséseket
„Gazdász“ jeligén a ki­
adó továbbit.

Románul tudó
kiszolgáló leány azon­
nal felvétetik. Molnár 
cukrászda, Oradea, Re­
gele Ferchgand No. 26.

Házvezetőnőnek
menne tökéletesen főző 
középkorú nö, esetleg 
intézetbe vagy egyesü­
letekhez, vidékre ls­
eim: Burik J zsefné, 
Oradea, Str. Torna tö­
rülni 7. szám.

Kór: .11 a Szent I.ászló-nyotmla Rt. körfo-
Oradea. Str. Regele Carol IL Ni. &

néP


